
Turistička organizacija Zlatibor

www.zlatibor.org.rs

Turistička organizacija Zlatibor

www.zlatibor.org.rs

КУЛТУРНИ
ЦЕНТАР
ЧАЈЕТИНА

БРОЈ 96  JУН 2023. ГОДИНЕ БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

АРСЕН ЂУРИЋ, ПРЕДСЕДНИК СКУПШТИНЕ 
ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА ЗА „ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ”

Остварени 
су бројни 
пословни 
подухвати

МИЛАН СТАМАТОВИЋ, 
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

Доба 
великих 
улагања 
општине 
Чајетина

30. ЈУН, 
ДАН ОПШТИНЕ 
ЧАЈЕТИНА



2 јун 2023. године

П
репознатљива по снажном 
развоју и највећим улагањи-
ма, Чајетина обележава и 
овај општински празник у 
знаку великих инвестиција. 

Свака од њих означава важан иско-
рак напред и доноси добробит ста-
новништву, али и многобројним по-
сетиоцима нашег краја. Управо такве 
биле су и досадашње инвестиције који-
ма се ова локална самоуправа поно-
си. Удахнуле су нови сјај Чајетини и ту-
ристичком Златибору, оживеле наша 
села, истакле пример како треба ра-
дити у корист свог краја и омогући-
ле да ова средина буде једна од рет-
ких с позитивном стопом наталитета 
и увећаним бројем становника, а при 
томе и најразвијеније подручје у коме 
је готово сваки педаљ интересантан за 
улагања.                

Ово је поводом општинског праз-
ника за „Златиборске вести“ истакао 

председник општине Чајетина Милан 
Стаматовић. Уз оцену да је поменута 
опредељења потврдила и најважнија 
капитална инвестиција ове општине, у 

свету најдужа панорамска „Голд гондо-
ла“ која не само што је постала једна од 
кључних атракција златиборског тури-
зма, успешна у сваком погледу, већ је 

за кратко време оправдала вишемили-
онска улагања у њену изградњу.                      

– А кад се највреднији подухват 
брзо исплаћује, време је за још један 

Свим сановницима наше ошине чесиам ошински 
разник и желим уно зравља, среће и усеха, живо у ла-
осању и леом расоложењу. Моу а оећам а ће локална 
самоурава, као и о саа, ориносии а се о и освари. 
Како у корис саријих, чија су нам искусва и савеи осло-
нац у свему, ако и у корис млаих о којих очекујемо а 
насаве у развоја и нарека наше локалне самоураве.    

ресеник Милан Самаовић

ПРЕДСЕДНИК МИЛАН СТАМАТОВИЋ ПОВОДОМ ПРАЗНИКА

Доба великих 
инвестиција  

општине Чајетина 
Ову годину обележава изградња спортских терена на локацији иза хотела „Торник“, 
дуж трасе гондоле, а већ неко време најављујемо почетак изградње „Златног града“ 

на локацији међустанице гондоле код Рибничког језера, који ће подразумевати 
основну пословно-туристичку целину, голф терене и резиденцијалне виле и хотеле

Рибничко језеро
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сличан. Одлучили смо да започнемо 
градњу још једног крака гондоле, и то 
од међустанице у Рибници до врха Чи-
готе. Тиме се растерећује садашњи ве-
лики број путника гондоле, а уједно се 
масив Чиготе са значајним могућнос-
тима за скијашке и друге стазе, ставља 
у функцију адреналинских спортова, 
шетњи и планинарења.   

Златни град Златне планине
Председник најављује и друге нове 

подухвате, међу којима је и почетак из-
градње „Златног града“. 

– Ову годину обележава изградња 
спортских терена на локацији иза хо-
тела „Торник“, дуж трасе гондоле. То 
ће додатно позиционирати Златибор 
на светској туристичкој карти, јер све 
што смо радили више је било усмерено 
ка домаћем туристи, а нови пројекти 

ће бити махом окренути захтевима 
иностраних гостију. Наша обавеза је 
да изађемо у сусрет све већем броју 
спортских екипа које се одлучују да 
припреме обаве на Златибору. Такође, 
већ неко време најављујемо почетак 
изградње „Златног града“ на локацији 
међустанице гондоле код Рибничког 
језера, који ће подразумевати основну 
пословно-туристичку целину, голф те-
рене и резиденцијалне виле и хотеле. 
Предстоји нам велики посао да при-
премимо комплетну инфраструктуру, 
урадимо пројекте, решимо имовинска 
питања и кренемо у пројектовање. Ове 
године ћемо се бавити организацио-
ним и техничким стварима, а надам 
се да ћемо почетком наредне ући у 
изградњу голф терена – најављује Ста-
матовић.               

Планском документацијом општи-
не Чајетина предвиђена је изградња 
мотодрома на локацији Око. Идејни 
пројекат ће се радити по хомологацији 
за шампионат света у мото ГП такми-
чењу и за међународне ауто-трке. Уз 
то, у зимском периоду ће се асфалтни 
круг дужине 4,5 до 5 километара зам-
рзавати и на њему ће се одржавати 
нордијске дисциплине на снегу и леду, 
трке санки и остали зимски спортови 
који захтевају такву подлогу.                

Недавно је на Златибору више од 
300 хардендуро возача из 40 земаља 
учествовало на овогодишњем свет-
ском шампионату у једној од најтежих 
и најатрактивнијих спортских дисци-
плина. Такође, спортски кампови на-
ших најистакнутијих спортиста овде 
се смењују један за другим: фудбалски 
камп Дејана Станковића, кошаркашки 

Жељка Ребраче, одбојкашки камп Тија-
не Малешевић и Наташе Крсмановић... 
и многи други.   

Еколошка општина Чајетина
Од остали важних инвестиција из-

дваја се недавно отварање новог 
пословног објекта Комуналног јавног 
предузећа „Златибор“, у који је општи-
на Чајетина уложила око два милиона 
евра. Прилагођавајући ово предузеће 
убрзаном развоју туризма на Златибо-

ру локална самоуправа му ствара усло-
ве за модерно и успешно пословање. 

– Комунално предузеће сада посе-
дује савремени возни парк са око сто 
возила, модернизован последњих го-
дина делом средствима предузећа, 
делом улагањима општине Чајетина – 
подсећа председник. – А око 700 ми-
лиона динара је већ уложено од 2014. 
године у набавку опреме и механиза-
ције КЈП „Златибор“!

Бавећи се посвећено питањима 
заштите животне средине, с намером 
да Чајетина буде проглашена за еко-
лошку општину, наша локална само-
управа предузима низ активности. 
Међу најважнијим је пројекат при-
марне селекције отпада која већ уве-
лико заживљава. Брже него у другим 
срединама обавља се подела канти до-
маћинствима и фирмама за разврста-

вање смећа. Стрпљиво се иде ка циљу 
који је заживео у развијенијем делу 
света да комунални отпад не пред-
ставља проблем, већ буде у функцији 
бизниса и профита. За ту намеру је од 
значаја почетак изградње рециклаж-
ног дворишта на Златибору, а реч је о 
инвестицији вредној око милион евра, 
којом се у потпуности заокружује про-
цес уклањања чврстог отпада са те-
риторије општине Чајетина. А након 
изграђеног модерног постројења за 

прераду отпадних вода, предстоји из-
рада сличног за административно се-
диште у Чајетини, а затим и мањих за 
сеоске месне заједнице Мачкат, Шљи-
вовицу, Сирогојно, Рибницу, Шаинов-
це, Гајеве и Водице.                   

– За дугорочно решавање водос-
набдевања, с обзиром на планове с 
Рибничким језером, убрзано се гради 
водовод Сушичко врело-Златибор. На 
траси се полажу цеви и ничу пратећи 
објекти. У прошлој години урађена је 
петина тог посла који се наставља у 
овој и наредној. Потпуним завршетком 
тог подухвата ствара се могућност да 
се Рибничко језеро има комерцијалну 
сврху. Уједно, на подручју Трипкове у 
близини Сушичког врела ове године је 
завршена потпуно обновљена широка 
и осам километара дуга саобраћајни-
ца, од Росића до Крнде, којом води 
најкраћа веза аеродрома Поникве са 
зоном туристичког Златибора. Одо-
брен је уговор о наставку проширења 
овог пута, а очекивања су да ће аерод-
ром Поникве бити реконструисан то-
ком ове или наредне године, што ће 
допринети укупном развоју читавог 
Златиборског округа – истиче Стама-
товић.

Празник срца
 – Уз низ програма и манифеста-

ција с поносом обележавамо 130 го-
дина златиборског туризма – наста-
вио је председник Стаматовић. –  На 
„Златној планини“ је протеклих година 
локална самоуправа остварила скупе, 
захтевне и значајне пројекте, створи-
вши модерно туристичко седиште са 
смештајним објектима највише кате-
горије, новим садржајима и повољним 
амбијентом за инвеститоре. То је пре-
судно допринело рекордној посеће-
ности Златибора у његовој тако дугој 
туристичкој историји. Настављамо с 
новим подухватима: недавно смо по-
чели реализацију активности за фор-
мирање Конгресног бироа Златибор са 
задатком организације и координације 
активности у вези развоја конгресног 
туризма. Са изградњом овог центра, 
новог мултифункционалног објекта 
који ће поред конгресних сала има-
ти и низ других простора – што је још 
једна инвестиција по којој ће општина 
Чајетина бити јединствена. Круна на-
ших планова кроз стратегију развоја 
јесте да се достигне магична бројка од 
милион гостију најпосећеније планине 
Србије, што доноси преко 10 милиона 
ноћења. На добром смо путу да то и 
остваримо.           М. Ј.           

За дугорочно решавање водоснабдевања,  
с обзиром на планове с Рибничким 
језером, убрзано се гради водовод  
Сушичко врело–Златибор
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М
ожда најважнији пројекат који смо у 
минулој години реализовали, у духов-
ном смислу, представља даровање 
земљишта на Златибору манастиру Хи-
ландар, које је општина Чајетина покло-

нила Хиландару у сврху изградње едукативно-образо-
вног центра за младе.                     

То је истакао Арсен Ђурић, председник Скупштине 
општине Чајетина, сумирајући урађено од прошлог 
до овог Дана општине, уз навођење и других оства-
рених подухвата.                                                   

– У сарадњи са Министарством за заштиту животне 
средине Републике Србије, Владом Краљевине Швед-
ске и агенцијама Европске уније почели смо проје-
кат примарне селекције отпада чиме смо на корак до 
тренутка када ће општина Чајетина постати прва еко-
лошка општина у Србији. Радови на комплетирању 
Агробизнис центра се приводе крају, a непрекидно се 
улаже и у машински прстен „Златиборског екоаграра“, 
реализоване су општинске субвенције за пољоприв-
реднике па је, поред туризма, и развој пољопривреде 
стратешко развојно опредељење општине Чајетина – 
напоменуо је Ђурић, и осврнуо се на оно што је урађе-
но у путној инфраструктури:                 

– Од прошлог Дана општине код нас је асфалтирано 
100 километара локалних путева. Завршен је савре-
мени пут Крнда – Росићи, многе улице на Златибо-

ру и у Чајетини су проширене, а сеоске месне зајед-
нице су добиле уређеније путне правце. Убрзано се 
гради водовод Сушичко врело-Златибор. На траси се 
полажу цеви и ничу пратећи објекти. У прошлој годи-
ни урађенo je 4,2 километра водовода и изграђен ре-
зервоар запремине 2.000 кубних метара. За вршетком 
тог подухвата отвара се могућност да Рибничко језеро 
буде стављено у комерцијалне сврхе.

Пут око света
Завршена је прва фаза изградње обилазнице око Зла-

тибора, која ће у значајној мери растеретити саобраћај 
кроз туристичко насеље. Настављамо с намером да се 
асфалтира све што је потребно на читавој територији 
општине. Успеху тих и других важних пројеката својим 
преданим радом допринео је и чајетински парламент.                     

Ђурић подсећа да смо током обележавања 130 го-
дина организованог туризма на Златибору угостили 
бројне медијске екипе и туроператоре, како из Србије, 
тако и из региона, али и из удаљених земаља света, 
Индије и Кине, на пример. Сви су понели позитивне 
утиске о нашој најпосећенијој планини, нашим грађа-
нима и о Србији уопште. О најзначајнијем туристичком 
пројекту општине, о златиборској „Голд гондоли“, из-
вештавао је у посебном прилогу канал „Националне 
географије“, један од најпознатијих  туристичких ме-
дија у свету.                

– Понуда у области организације највећих спорт-
ских такмичења узима све јачи замах. На Златибору се 
одржавао кошаркашки турнир регионалне АБА лиге, у 
дворани Туристичко-рекреативног комплекса „Злати-
бор“ био је одржан боксерски меч за професионалну 
првакињу Европе, а недавно смо угостили више од 
300 такмичара и чланова екипа светског такмичења у 
мото кросу. Нисмо заборавили ни промовисање ама-
терског спорта организацијом традиционалних Спорт-
ских игара младих.    

Културни бастион
– Поносни смо и на сада већ традиционални Међу-

народни фестивал спортског филма, који смо 11 годи-
на заредом организовали прошлог августа на Злати-
бору. Код нас смо угостили и многобројне уметнике 
и извођаче – од фолклорних друштава младих и оних 
нешто старијих, преко бројних певача народне и за-
бавне музике, до трубача и симфонијских оркеста-
ра. Општину Чајетина су посетили министри, као и 
инострани амбасадори акредитовани у Београду 
најављујући пуну подршку развоју општине Чајетина 
и Златибора – издвојио је Арсен Ђурић и закључио:               

– Много смо радили и још више нас чека, али се 
ниједног изазова не бојимо јер знамо да радимо за 
своје место и општу добробит становништва општине 
и свих посетилаца Златибора.     М. Ј.

Честитка поводом 
Дана општине          

Свима у општини Чајетина же-
лим срећан овај општински праз-
ник уз најбоље жеље. У нади да 
ћемо догодине, приликом обеле-
жавања новог Дана општине, моћи 
да представимо све ново што смо 
урадили и што је подигло квали-
тет живота на виши ниво, и наших 
мештана, и туриста који посећују 
Златибор и остала места на тери-
торији општине Чајетина.

АРСЕН ЂУРИЋ, ПРЕДСЕДНИК СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ 
ЧАЈЕТИНА ЗА „ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ”

Остварени су бројни 
пословни подухвати

Забележен је значајан напредак у пољопривреди, о екологији се размишља 
позитивно, а заједништво нам је, као и увек, уписано у генима 



На основу члана 10. Статута Општине 
Чајетина („Службени лист општине 
Чајетина‘’, број 2/2019) и члана 2. Одлуке 
о установљењу награда и признања 
Општине Чајетина (‘’ Општински служ-
бени гласник‘’, број 10/95 ), Скупштина  
општине Чајетина , на седници одржаној 
22. јуна 2023.године,   донела је

ОДЛУКУ
О ДОДЕЉИВАЊУ НАГРАДА 

И  ПРИЗНАЊА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА 
У 2023.години

Члан 1.

Овом одлуком додељују се награде 
појединцима и организацијама, за изу-
зетне резултате  и достигнућа у привреди, 
друштвеним делатностима и другим  об-
ластима јавног живота, који су значајни 
за Општину Чајетина  и њене грађане.

Члан 2.

Општинска награда „Златиборска по-
веља’’, ДОДЕЉУЈЕ СЕ:

”Galens investu” Нови Сад

Члан 3.

Плакета „Димитрије Туцовић’’ , 
ДОДЕЉУЈЕ СЕ :

„Deltaplastu“ Д.О.О. из Мачката
Др Биљани Пантовић из Чајетине
Удружењу за неговање народне 
традиције „Златибор“ из Златибора
4.  Николи Чумићу са Златибора
5. Ранку Копривици из  Чачка
6.  Лазару Јовановићу (постхумно) из 

Ужица 
7.  Дестилерији „President“ Д.O.O. 

Шљивовица
8. Жељку Спасенићу са Златибора

Члан 4.

Похвалнице се додељују свим сврше-
ним ученицима основних и средње шко-
ле на територији Општине  Чајетина, као 
и свршеним ученицима средњих школа 

на територији Републике, који имају 
пребивалиште на територији Општине 
Чајетина, добитницима дипломе „Вук 
Караџић’’ и то :

Основна школа „Димитрије Туцовић’’ 
Чајетина

Радибратовић Мина – ђак генерације 
и носилац дипломе „Вук Караџић“ 
Божовић Татјана – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Кнежевић Анђела – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Аћимовић Јована – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Гукић Јанко – носилац дипломе „Вук 
Караџић“
Божић Петра – носилац дипломе „Вук 
Караџић“
Шкодрић Елена – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Павловић Катарина – носилац дипло-
ме „Вук Караџић“
Бујишић Милена – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Стаматовић Анђела – носилац дипло-
ме „Вук Караџић“
Основна школа „Миливоје Боровић“
Мачкат
Крејовић Јована – ђак генерације и 
носилац дипломе „Вук Караџић“
Основна школа „Саво Јовановић 
Сирогојно“ Сирогојно
Бојовић Бошко – ђак генерације 
Ужичка гимназија
Божовић Ива – носилац дипломе „Вук 
Караџић“
Стевановић Јелена – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Дедовић Данијела – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Медицинска школа Ужице
Дробњак Зорана – носилац дипломе 
„Вук Караџић“
Добитницима похвалнице припада и 
златник  .

Члан 5.

Председник општине додељује захвал-
нице следећим лицима и то:

  1. Михаилу Јанковићу из Мачката;
  2. Новаку Максимовићу из Чајетине;
  3. Обраду Боровићу из Мачката;
  4. Теодори Арсић из Златибора;
  5. Анастасији Ћорић из Златибора;
  6. Ксенији Мићић из Златибора;
  7. Сари Секулић из Сирогојна;
  8. Анђели Смиљанић из Сирогојна;
  9. Ивану Вилотијевићу из Сирогојна;
10.  Виктору Митровићу из Сирогојна;
11. Андреи Марковић и
12. Ани Николић.

Добитницима припада 
и новчана награда.

Члан 6.

Признање „Зоран Тмушић – за људ-
скост и хуманост у тешким време-
нима“, додељује се „Dino parku“ из 
Златибора.

Добитнику овог признања припада и 
новчана награда у износу од  30.000,00 
динара.

Члан 7.

Свим ђацима основних и средњих 
школа са пребивалиштем на територији 
општине Чајетина који су освојили на-
граде на републичким такмичењима у 
школској 2022/2023 години, додељују се 
новчане награде у износу од 15.000,00 
динара.

Члан 8. 

Награде додељене по овој одлу-
ци уручиће добитницима председник 
општине на свечаној седници која се 
одржава, 30. јуна 2023. године.

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА
Број: 02-52/2023-01 од 22. јуна 2023. 

године

ПРЕДСЕДНИК Скупштине општине,
Арсен  Ђурић

ОДЛУКА О ДОДЕЉИВАЊУ НАГРАДА И ПРИЗНАЊА 
ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА У 2023. години
ОДЛУКА О ДОДЕЉИВАЊУ НАГРАДА И ПРИЗНАЊА 
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П
ословни резултати КЈП „Златибор“ Чајети-
на указују да ово предузеће већ годинама 
послује стабилно, и представља пример 
добре праксе у земљи и окружењу. Побољ-
шање услова рада, јачање техничких капа-

цитета и људских ресурса и уз бројне пројекте,  пред-
ставља стратегију развоја овог предузећа које обавља 
осам комуналних делатности.            

Осим свих активности у оквиру редовног посло-
вања, дакле пружања комуналних услуга грађанима 
и привреди, претходни период обележило је отва-
рање модерног радног комплекса чију је изградњу 
је финансирала локална самоуправа. Налази се на 
парцели од једног хектара и има три хиљаде квадрат-
них метара радне површине, те као такво омогућава 
лакшу организацију посла стварајући идеалне услове 
рада за око 180 запослених. Потреба изградње овог 
мултифункционалног објекта препозната је од стране 
Општине Чајетина, која је за то из буџета издвојила 
250 милиона динара.

Примарна заштита окружења
Својим радом и резултатима КЈП „Златибор“ подр-

жава тежњу Чајетине да постане прва еколошка 
општина у Србији предузимајући низ корака, међу 
којима је и увођење примарне селекције отпада, јед-
ног од најзначајнијих пројеката везаних за заштиту 
животне средине. Да би побољшао постојећи систем 
и допринело уштеди депонијског простора, примар-
ном селекцијом обухваћена је цела чајетинска ва-
рош, а систем се постепено успоставља и у насеље-
ном месту Златибор. Увођење поменутих новина у 
свакодевни живот суграђана прати и информатив-
но-едукативна кампања, са циљем подизања свети 
о значају пројекта, као и упознавање са оствареним 
резултатима који су постигнути захваљујући суграђа-
нима који одвајају отпад на месту настанка, ч име дају 
свој лични допринос да овај пројекат буде што ус-

пешнији. Како би планирани концепт управљања от-
падом био потпуно заокружен, у наредном периоду 
следи изградња рециклажног дворишта и централ-
не компостане.                    

Пратећи у стопу развој Златибора као водеће ту-
ристичке дестинације, надлежности и обим посло-
ва предузећа увећавају се из године у годину, како  
на одржавању комуналне хигијене, тако и других ак-
тивности. Све је више нових јавних зелених површи-
на, паркова и простора за рекреацију, уз њих и шета-
лишта, цветних алеја и мобилијара које се редовно 
одржавају како би посетиоцима који се одлуче да од-
мор проведу на нашој планини боравак био пријат-
нији. Осим тога, грађевинска оператива активна је 
током читаве године, радећи на летњем и зимском 
одржавању путева читавог подручја општине Чаје-

тине, изградњи нових и реконструкцији постојећих 
до сада макадамских путева, као и многим другим 
пословима који захтевају рад тешке механизације. 
Радници КЈП „Златибор“ све више су ангажовани на 
пословима асфалтирања путева и обезбеђивања и 
одржавања јавне расвете.    

Осведочен углед

Један од водећих пројеката, који је реализован у 
протеклој години био је увођење савременог систе-
ма за надзор и регулацију саобраћаја, такозвано „Око 
соколово“. Реч је о важном кораку у унапређењу ко-
муналне хигијене, заштити уређених зелених повр-
шина и мобилијара, и безбедног кретања пешака, који 
открива непрописно паркирање и друге комуналне 
прекршаје. Пре примене ове врсте надзора локална 
самоуправа обезбедила је додатна паркиралишта, 
али и планира изградњу нових, а у надлежности Пре-
дузећа тренутно је 860 паркиралишта подељених у 
екстра, црвену и плаву зону.                 

Пратећи потребе делатности, стално се улаже у на-
бавку нове опреме, што представља важан предуслов 
успешног пословања у оквиру поверених комунал-
них дужности. Возни парк КЈП „Златибор“ тренутно 
броји око 100 возила, а укупна вредност извршених 
улагања у опрему и механизацију само у 2022. изно-
сила је 250 милиона динара, док је у првих пет ме-
сеци ове године у ову сврху уложено око 33 мили-
она динара. О успешном пословању сведоче и бројна 
признања и захвалнице, што додатно учвршћује углед 
предузећа, и подиже поверење постојећих и потен-
цијалних сарадника.               

КЈП „Златибор“ ће и убудуће бити на услузи 
грађанима општине Чајетина, обезбеђујући услове 
за уредно, квалитетно и економски исплативо пру-
жање комуналних услуга уз посебну пажњу посвеће-
ну заштити животне средине, и сталну бригу о задо-
вољству корисника.     

НАШ ЦИЉ – ЗАДОВОЉНИ СУГРАЂАНИ

Прехони ерио, између осало, оележило је оварање моерно рано комлекса чију је изрању финансирала локална самоурава

Почеак ројека овајања кућно оаа

КЈП „ЗЛАТИБОР“ НА ВИСИНИ ЗАДАТКА
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а задовољством вам пред-
стављамо ретроспективу на-
шег пословања са освртом 
на догађаје и радове које је 
ЈКП Водовод Златибор ус-

пешно обавио током протеклих годи-
ну дана. Поносни смо на постигнуте 
резултате и наше запослене, који су 
дали све од себе да ово предузеће и 
даље расте и ниже пословне успехе.

Позитивно пословање ЈКП Водовод 
Златибор је у претходној години дало 
позитивне резултате у економском 
смислу. Захваљујући ефикасном уп-
рављању ресурсима и фокусирању на 
унапређење пословних процеса, успе-
ли смо остварити значајан раст прихода, 
што нам је омогућило даљи развој и уна-
пређење услуга крајњим корисницима.

ПОВЕЋАЊЕ БРОЈА
КОРИСНИКА
Са задовољством истичемо да смо у 

претходном период успешно прикљу-
чили чак 2.000 нових корисника на 
наш водоводни систем. То је резултат 
озбиљног рада читаве фирме, поче-
вши од планског пројектовања и раз-
воја мреже као основних предусло-
ва, до изградње и прикључења сваког 
појединачног корисника. Свако од њих 
је део наше шире водоводне породице 
и посвећени смо пружању врхунског 
квалитета воде за све наше потрошаче.

БРЗИ РАСТ И ВЕЛИЧИНА
ВОДОВОДНОГ СИСТЕМА
ЈКП Водовод Златибор се са поно-

сом сврстава у ред најбрже растућих 
водоводних система у Србији. Овај 
брзи раст је резултат наше преданости, 
инвестиција у инфраструктуру и стал-
ног унапређења водоводног система. 
Увек тежимо ка пружању свеобухват-
не и квалитетне услуге свим нашим ко-
рисницима.

ЈАЧАЊЕ ВОДОСИСТЕМА
У протеклом периоду реализовали 

смо пројекте изградње два нова резер-
воара – Врањевина и Јанковићи. Реч је 
о важним инфраструктурним инвести-
цијама које су значајно ојачале водо-
водни систем. Њихова изградња омо-
гућава стабилно снабдевање водом 
свим корисницима и пружа сигурност 
током периода највеће посећености 
Златибора, као и у летњим месецима. 
Ово је резултат наше посвећености ор-
ганизацији најбољег могућег водовод-
ног система.

ПРОШИРЕЊЕ ВОДОСИСТЕМА
Уз континуирани развој, усред-

сређени смо на проширење водовод-
ног система како бисмо побољшали 
квалитет услуге. Један од наших прио-

ритета је развој водосистема у сеоским 
срединама. Тренутно се изводе радови 
у МЗ Сирогојно и Шљивовица, а пла-
нирано је снабдевање водом и МЗ Гос-
тиље и Рожанство. Ново каптирање 
Стаматског и Јањушког врела предста-
вља корак ка унапређењу инфраструк-
туре и адекватног снабдевања водом 
свих житеља општине Чајетина.

Успешно смо реализовали рекон-
струкцију магистралног цевовода, од-
носно замену старог бетонског цево-
вода са новим дуктилним цевима. Тај 
значајан пројекат је комплетно финан-
сирала општина Чајетина, док су ра-
дове скупа изводили КЈП Златибор и 
ЈКП Водовод. Ови послови су изведе-
ни врло ефикасно и у рекордном року! 
Хладно време у децембру нас није оме-
ло да посао изведемо до краја, и пре 

Нове године извршимо прикључење 
воде кроз новоизграђени водовод. 
Модернизација инфраструктуре и за-
мена старих цеви омогућава нам боље 
снабдевање водом, смањење губитака 
и повећање ефикасности у пружању ус-
луга. Овим смо показали посвећеност 
сложност, јер када се два озбиљна пре-
дузећа удруже ништа није немогуће, 
и зато овим путем захваљујемо нашој 
братској фирми КЈП Златибор.

ШЉИВОВИЦА
У складу са нашим циљем обезбеђи-

вања адекватног снабдевања водом 
свих наших суграђане, изградили смо 
нову бушотину у Шљивовици. Речена 
инвестиција нам омогућава да обезбе-
димо додатне количине воде у систему, 
чиме ће је добити насеља Бонџулићи 

и Ковачевићи. У плану је и раздвајање 
крака у Горњој Шљивовици за Делиће, 
чиме ћемо побољшати снабдевање 
водом за ово насеље. Настављамо да 
радимо на проширењу и унапређењу 
водоводне мреже како бисмо обезбе-
дили квалитетну услугу за све делове 
општине.

КОБИЉА ГЛАВА
Уверени у туристички потенцијал 

нашег региона, посвећено радимо на 
ширењу водоводне мреже на Кобиљој 
Глави. Овај пројекат отвара могућност 
за даље туристичко ширење обез-
беђујући адекватно снабдевање водом 
за све будуће објекте и туристичке ка-
пацитете у том подручју. Јер, развој ту-
ризма је важан за општину Чајетина, па 
настављамо улагања у инфраструктуру 
која ће подржати ову област. 

Такође, завршени су радови на до-
вођењу електриче енергије због по-
стављања пумпне станице на бунар-
ској бушотини у Мушветама чиме 
ћемо за овај део општине и засеоци-
ма Лојанице и Кнежевићи обезбедити 
додатне количине воде. 

САВРЕМЕНА МЕХАНИЗАЦИЈА
Свесни значаја модерне механиза-

ције за ефикасно одржавање и брзу 
интервенцију, континуирано радимо 
на осавремењавању нашег возног пар-
ка. Недавно смо набавили комби Вому 
опремљену роботом за откривање и 
снимање кварова, што нам омогућава 
ефикасно решавање проблема у мре-
жи. Уз то, ускоро ће нам стићи нова 
усисно-испусна Вома капацитета 8м3. 
Уз то, наш возни парк је обогаћен ка-
мионом “путарцем” и 6 теренских ау-
томобила, чиме смо значајно подмла-
дили возни парк и унапредили наше 
оперативне капацитете.

Поносни смо због остварених ре-
зултата у протеклој години. Сваки ус-
пех представља заједнички допринос 
запослених уз подршку коју добијамо 
од вас, наших корисника. Захваљује-
мо вам на поверењу које нам указујете. 
ЈКП Водовод Златибор остаје посвећен 
пружању врхунске водоводне услуге, 
континуираном развоју и унапређењу 
нашег система ради обезбеђивања 
квалитетног живота свих нас.  

ПОНОСНИ СМО 
НА ПОСТИГНУТЕ 

РЕЗУЛТАТЕ

ПОЗИТИВНО ПОСЛОВАЊЕ 
ЈКП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР 

Сална улаања
у нову орему 
и возила
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М
есец дана пред обеле-
жавање Дана општи-
не Чајетина стигле су 
вести о повећању ту-
ристичког промета 

на Златибору, коме је то донело за-
служено лидерско место међу до-
маћим туристичким центрима. Зва-
нична статистика показује да је од 
јануара до априла ове године турис-
тички промет на „златној планини“ 
повећан за чак 58 одсто у односу на 
исти период претходне године. 

Од свих туристичких места у Ср-
бији, домаћи гости су најчешће 
били на Златибору (мерено бројем 
ноћења), што је још један доказ да је 
Златибор најпосећенија туристичка 
дестинација Србије. 

Период од прошлог до овог Дана 
општине за туризам Златибора био 
је изузетно значајан. Испуњен број-
ним активностима и обележен за-
паженим успесима, крунисан је но-
вим партнерствима. Међу највећим 
успесима је то што је у години нашег 

јубилеја, када обележавамо 130 го-
дина организованог туризма, Злати-
бору потврђен статус – туристичког 
места прве категорије. 

У фокусу медија, блогера, 
туроператора

Златибор већ дужи низ година за-
вређује пажњу бројних медија, ин-
флуенсера, туристичких агенција и 
великих организатора путовања. Са 
различитих меридијана овамо стижу 
утицајни блогери и новинари како 
би светом ширили вести о лепотама 
„златне планине“. Туристичка орга-
низација Златибор угостила је у про-
теклом периоду многе представни-
ке домаћих туроператера из земаља 
региона, водеће организаторе путо-
вања из Кине и Јерменије, а заједно 
са представницима златиборских хо-
тела учествовала на Б2Б састанцима 
који су одржани са представницима 
са колегама из Грчке. 

– Посебно смо поносни на велико 
интересовање новинара, утицајних 

блогера и инфлуенсера који Зла-
тибор препознају као дестинацију 
вредну обиласка и промоције – ис-
тиче Владимир Живановић, дирек-
тор Туристичке организације Злати-
бор. – Тако смо у протеклом периоду 
остварили одличну сарадњу са бло-
герима који су познати како на до-
маћем, тако и на иностраном тр-
жишту (Компас каже Србија, Events 
in Serbia, Glimpses of the world, Serbia 
tourism, Лутајући Путник, Момчило 
Антонијевић). Златибор су почетком 
ове године посетили представници 
медијских кућа и инфлуенсери из 
Кине, од којих неки имају више од 
400 милиона корисника, а значај-
на је била и посета најпопуларније 
медијске куће из Јерменије Voice of 
Armenia. 

Стопића пећина и Камп 
„Златибор“ све посећенији

Стопића пећину, најпосећенији 
спелеолошки објекат Србије, похо-
дило је током 2022. више од 100.000 

посетилаца, што је повећање од 10 
одсто у односу на 2021. У 2023. го-
дину она је ушла још лепша и бо-
гатија за нових 60 метара стазе 
уређене и доступне за туристичке 
обиласке. Нова пешачка стаза дуж 
Речног канала води изнад водопада 
„Извор живота” до сале са бигреним 
лонцима. Уз ових нових 60 метара, 
укупна дужина уређених пешачких 
стаза у пећини је 400 метара. Недав-
но су завршени и радови на новој 
билетарници испред Стопића пећи-
не, а посебно је значајна мобилна 
апликација „Стопића пећина – ау-
дио водич“ која је свим посетиоци-
ма доступна за преузимање. 

Камп „Златибор“, посебно при-
влачан за стране госте, такође се 
може похвалити одличним резулта-
тима. У току лета 2022. забележен је 
пораст промета за 65 одсто у одно-
су на претходну 2021. По традицији, 
највише организованих група стигло 
из Холандије, док су камп посетили 
и гости из Чешке, Пољске, Словеније, 

Међу највећим успесима у години нашег јубилеја, када 
обележавамо тринаест деценија организованог туризма, 

Златибору потврђен статус – туристичког места прве категорије

М
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жавање Дана општи-
не Чајетина стигле су 
вести о повећању ту-
ристичког промета 

на Златибору, коме је то донело за-
служено лидерско место међу до-
маћим туристичким центрима. Зва-
нична статистика показује да је од 
јануара до априла ове године турис-
тички промет на „златној планини“ 
повећан за чак 58 одсто у односу на 
исти период претходне године. 

Од свих туристичких места у Ср-
бији, домаћи гости су најчешће 
били на Златибору (мерено бројем 
ноћења), што је још један доказ да је 
Златибор најпосећенија туристичка 
дестинација Србије. 

Период од прошлог до овог Дана 
општине за туризам Златибора био 

јубилеја, када обележавамо 130 го-
дина организованог туризма, Злати-
бору потврђен статус – туристичког 
места прве категорије. 

У фокусу медија, блогера, 
туроператора

Златибор већ дужи низ година за-
вређује пажњу бројних медија, ин-
флуенсера, туристичких агенција и 
великих организатора путовања. Са 
различитих меридијана овамо стижу 
утицајни блогери и новинари како 
би светом ширили вести о лепотама 
„златне планине“. Туристичка орга-
низација Златибор угостила је у про-
теклом периоду многе представни-
ке домаћих туроператера из земаља 
региона, водеће организаторе путо-
вања из Кине и Јерменије, а заједно 
са представницима златиборских хо-

блогера и инфлуенсера који Зла-
тибор препознају као дестинацију 
вредну обиласка и промоције – ис-
тиче Владимир Живановић, дирек-
тор Туристичке организације Злати-
бор. – Тако смо у протеклом периоду 
остварили одличну сарадњу са бло-
герима који су познати како на до-
маћем, тако и на иностраном тр-
жишту (Компас каже Србија, Events 
in Serbia, Glimpses of the world, Serbia 
tourism, Лутајући Путник, Момчило 
Антонијевић). Златибор су почетком 
ове године посетили представници 
медијских кућа и инфлуенсери из 
Кине, од којих неки имају више од 
400 милиона корисника, а значај-
на је била и посета најпопуларније 
медијске куће из Јерменије Voice of 
Armenia. 

посетилаца, што је повећање од 10 
одсто у односу на 2021. У 2023. го-
дину она је ушла још лепша и бо-
гатија за нових 60 метара стазе 
уређене и доступне за туристичке 
обиласке. Нова пешачка стаза дуж 
Речног канала води изнад водопада 
„Извор живота” до сале са бигреним 
лонцима. Уз ових нових 60 метара, 
укупна дужина уређених пешачких 
стаза у пећини је 400 метара. Недав-
но су завршени и радови на новој 
билетарници испред Стопића пећи-
не, а посебно је значајна мобилна 
апликација „Стопића пећина – ау-
дио водич“ која је свим посетиоци-
ма доступна за преузимање. 

Камп „Златибор“, посебно при-
влачан за стране госте, такође се 
може похвалити одличним резулта-
тима. У току лета 2022. забележен је 

Златибор обара 
све рекорде
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Велике Британије, Немачке... а про-
шле године забележен је и пораст 
индивидуалних посета. 

Богатство манифестација 
и културних садржаја

Наша Туристичка организација је 
у претходном периоду организова-
ла бројне забавне и културно-умет-
ничке садржаје – од дочека Нове 
године на Краљевом тргу, дочека 
Српске нове године, Златиборског 
културног лета, Међународног фес-
тивала спортског филма до Песнич-
ких ватри златиборских и многих 
других манифестација које постају 
важан део туристичке понуде. 

Значајну улогу у златиборском 
туризму има Културни центар који 
је домаћин бројним позоришним 
трупама и културно-уметничким 
друштвима, а његова галерија се 
прославила низом занимљивих и 
разноврсних изложби. 

Сајмови, презентације и новитети 
доприносе туристичкој промоцији. 

Туристичка организација Зла-
тибор редовно учествује на сај-
мовима туризма у земљи и свету. 
Током претходног периода турис-
тичку понуду је представила на ве-
ликим сајмовима у Берлину, Штут-
гарту, Београду и Софији, а активно 
учествовала и на мањим сајмовима 
туризма у земљи и региону (Нови 
Сад, Ниш, Бања Лука, Угљевик...). 

Одржала је и друге промоције, пре-
зентације и гастрономске манифе-
стације.

У оквиру промотивних актив-
ности ТО Златибор је активно ради-
ла на изради нових промо спотова, 
али и на апликацијама које турис-
тима пружају могућност да на јед-
ноставан начин дођу до неопходних 
информација. 

– Туристичка организација Зла-
тибор покренула је нову дигитал-
ну платформу Zlatibor live – каже за 
„Златиборске вести“ директор Жи-
вановић. –  Она гостима олакшава 
боравак јер им пружа могућност да 
на једноставан начин дођу до ин-
формација о свим актуелним днев-
ним дешавањима. Уз то, Покренута 

је апликација Zlatibor loyality, а по-
чео је с емитовањем и Радио Турис-
тичке организације Златибор чији 
се програм свакодневно емитује на 
разгласу на Краљевом тргу. 

Признање преданом раду и пос-
већености Туристичкој организа-
цији Златибор дошло је од колега 
из Републике Српске, који су ТОЗ 
препознали као правог партнера за 
будућу сарадњу. У претходном пе-
риоду потписани су протоколи о са-
радњи са ТО Републике Српске и ТО 
града Требиња. 

Постављена туристичка 
сигнализација

Крајем 2022. године на Злати-
бору и у општини Чајетина по-

стављена је туристичка сигнализа-
ција. На државним путевима, као и 
у центру Златибора на више лока-
ција дуж фреквентних саобраћај-
ница. Постављањем туристичке 
сигнализације видно су обележе-
ни туристички локалитети, угости-
тељски и смештајни објекти. Тиме 
се дају информације од општег 
значаја, са циљем обавештавања 
и упућивања корисника до кул-
турних, историјских, верских, при-
родних и других туристичких од-
редишта.

Конгресни биро 
Златибор

Туристичка организација Злати-
бор почела је активности за фор-
мирање Конгресног бироа. У току 
је истраживање тржишта, а затим и 
израда студије оправданости овог 
пројекта. У плану је да се у окви-
ру ТО Златибор формира  посебно 
одељење чији ће главни задатак 
бити организација и координа-
ција активности  везаних за раз-
вој конгресног туризма на „златној 
планини“, а планира се изградња 
Конгресног центра, новог мулти-
функционалног објекта са конгрес-
ним салама већег капацитета, из-
ложбеним простором, простором 
за организацију коктела и сличним 
садржајима за одржавање конгреса 
и семинара.  Т. О. З.

Беораски Сајам уризма



Н
ајвећа златиборска атракција 
наставља да помера границе 
и поставља нове стандарде у 
туризму. Након само две го-
дине рада, гондола је пре-

везла пола милиона путника и увела 
неколико иновација које су обогатиле 
вожњу и привукле још већи број посе-
тилаца. Међу њима су се одмах издвоји-
ли бранч у ваздуху и романтично путо-
вање који су убрзо постали популарни 
међу свим генерацијама путника. Инте-
ресовање јавности за гондолу је и даље 
на високом нивоу, па су се међу гости-
ма нашли и најпознатији инфлуенсери, 
блогери, телевизије и представници ме-
дија, како домаћих, тако и страних.

Романтична путовања
Да би пловидба гондолом била за-

нимљивија, запослени у ЈП „Голд гон-
дола Златибор“ труде се да сваке сезо-
не гостима понуде нешто ново, па се 
ту нашла и атрактивна услуга бранча 
у ваздуху – традиционални златибор-
ски оброк који се служи у кабинама. У 
њему су се нашли главни специјали-
тети овог краја, попут пршуте, слани-
не, чварака, сира и домаће пите који 
се служе уз домаћу ракијицу, сокове 
и воду. Идеја за ову иновацију била је 
промоција локалног предузетништва и 
очување локалне културе и традиције 
у споју са вожњом најдужом гондо-
лом на свету, што је путницима пружи-
ло доживљај Златибора свим чулима. 
Није заборављена ни љубав као мотив 
излета, па је понуда допуњена „роман-
тичним путовањем“ у специјално деко-

рисаним кабинама у духу најлепших 
емоција, у којима се служе слатки за-
логаји и шампањац. Романтика је ин-
спирисала неке путнике да у ковчег ус-
помена сместе и путовања гондолом, а 
за памћење су биле и бројне веридбе. 

Путници често воле да направе па-
узу на међустаници где је понуда упот-
пуњена гондола баром у коме се служе 
топли и освежавајући напици у завис-
ности од доба године, а у близини је и 
тјубинг стаза којој се највише обрадују 
најмлађи. Прошлу летњу сезону обе-
лежиле су забавне активности, као што 
су стреличарство, параглајдинг, ради-
онице старих заната, вежбе са Чиготом 
и професионални савети за здравље.

Ново и најновије
За предстојећу летњу сезону пла-

нирани су нови садржаји који ће по-
дићи ниво забаве. На међустаници 
су планирани новитети у еколош-

ком духу где ће наши гости моћи да 
се упознају са делом Парка природе 
Златибор на несвакидашњи начин. 
Љубитељи спорта и активног боравка 
у природи ће се обрадовати електрич-
ним бициклима, док ће ноћна вожња 
унети потпуно нов доживљај гондоле 
уз осветљене кабине и дигитализова-
не стубове.

Ослушкујући навике и потребе са-
временог пословног туристе, коме је 
боравак у природи прилика да се ос-
лободи свакодневног стреса, Гондола 
је препознала као прилику за додат-
ни садржај назван тим билдинг. Прос-
тор око Рибничког је готово идеалан 
за спортско-рекреативне активности у 
природи, а на располагању су оријен-
тиринг, аирсофт и стреличарство, као и 
друге које зависе од временских при-
лика.

У складу са развојем понуде и са-
временим приступом туризму, посе-

тиоцима Гондоле скраћен је поступак 
почетка вожње онлајн куповином ка-
рата на дигиталној платфроми Visit 
Serbia, на којој путници могу купити 
све врсте карата и резервисати неза-
боравна искуства с бранчом у ваздуху 
и романтичним путовањем. То је још 
један начин којим је унапређена ус-
луга којом ће посетиоци уштедети на 
времену, и на лакши начин организо-
вати одмор на Златибору.

Добра сарадња
Медији су пројекат изградње Голд 

гондоле пратили од самог почетка и 
помно извештавали о сваком кораку. 
У знак захвалности за подршку, поред 
Рибничког језера организована је ма-
тине забава за новинаре уз послужење 
и пријатну атмосферу. Догађај је пра-
тила изложба „Од лакомице до гондо-
ле“. Успешна сарадња са представни-
цима медија карактерише пословање 
Голд гондоле и отвара простор за са-
радњу са инфлуенсрима, блогерима, 
домаћим и страним телевизијама... 
Голд гондола је у документарном се-
ријалу „Европа одозго“, на телевизијс-
ком каналу „Национална географија“ 
приказана као грађевинско чудо уз 
раме с низом најатрактивнијих дело-
ва Србије.

Нови садржаји и континуирана ме-
дијска пажња допринели су да број 
путника буде још већи. До јануара ове 
године Голд гондола је угостила 500. 
000 путника уз шампањац и покло-
не, док је за Сретењске празнике обо-
рен дневни рекорд када је превезено 

Усешно ресављање у Дуаију

Златне бројке 
и нови садржаји
Златне бројке 

и нови садржаји

ГОЛД ГОНДОЛА ПОМЕРА ГРАНИЦЕ



2.549 путника. Убрзо након тога, већ 
1. маја, поново је оборен дневни ре-
корд са више од 3.000 путника у том 
једном дану.

Понуда Голд гондоле представље-
на је на бројним сајмовима у земљи 
и региону, од којих се истичу наступи 
на Сајму туризма у Београду, Place2go 
у Загребу, као и na Новосадском сајму 
туризма где је гондола освојила Вели-
ку златну медаљу за квалитет у катего-
рији јединствене туристичке атракције 
Србије – најдуже панорамске гондоле 
на свету.

Летимо даље
Ова година представља почетак 

ширења пословних активности изван 
граница Србије. Озбиљна сарадња по-
кренута је присуством на тржиштима 
бивше Југославије, али и Блиског ис-
тока. Током неколико конференција 
у Уједињеним Арапским Емиратима 
представљени су потенцијали Гондо-
ле и туристичке привреде Златибора 
уопште. Наше представљање у Дубаију 
је унапредило пословне односе из-
међу Србије и Емирата и ојачало развој 
стратешког позиционирања у оба реги-
она. Један од наредних корака је пред-
стављање ресурса Златибора у Дубаију 

ради успостављања трајних партнер-
става и унапређења сарадње.          

Поред комерцијалног карактера, 
пословање овог јавног предузећа ка-
рактеришу друштвено одговорне ак-

тивности усмерене ка заштити животне 
средине, промоцији женског и локал-
ног предузетништва и здравих стило-
ва живота. Запослени у Гондоли су по-
кренули и неколико акција чишћења и 

уређења трасе на међустаници и Тор-
нику, а уз помоћ пријатеља и сарадни-
ка из других јавних предузећа и школа 
са територије Општине Чајетина.                    

Осим бриге о безбедности и технич-
кој исправности, запосленима је ста-
ло и до комфора посетилаца. Са из-
градњом надстрешнице на почетној 
станици путници ће на истом месту 
куповати карте и укрцавати се у каби-
не. Нова надстрешница је заштита од 
атмосферских (не)прилика па је пут-
ницима чекање знатно угодније, а за-
посленима су обезбеђени комфорнији 
услови рада. Атрактивна грађевина, 
висине 11,5 и дужине 32 метра, краси 
почетну станицу у којој ће поред објек-
та за продају карата, бити и пратећи 
садржаји, трогвинско-угоститељски и 
помоћни објекти          

Велики пројекат Општине Чајетина 
показао се као прави потез јер допри-
носи додатном развоју туризма на Зла-
тибору, који би до краја године требало 
да достигне златну цифру од милион 
путника! Поставили смо висок стан-
дард и утврдили нове циљеве за на-
редних годину дана, и ово лето ће бити 
испуњено узбудљивим дешавањима 
на траси наше гондоле – поручују из 
ЈП „Голд гондола Златибор“.    

Поново је оорен невни рекор са више о 3.000 уника У јануару је ревезен оламилионии уник: ороица Мићуновић

Бранч у вазуху, иновација која је ооаила вожњу

ЈП „Голд гондола“ Златибор организовало је акцију 
прикупљања отпада, уређивања зелених површи-

на и крчења грања, на међустаници на врху Торника. 
Акција је спроведена под слоганом „Зелени изазов“ 
и, како је истакла директорка Бојана Божанић, зада-
так је био изазвати све сараднике, партнере, госте, 
колеге и љубитеље Златибора и гондоле, да развију 
свест о потреби заштите природе.          

– Све ове активности спроводимо на основу ос-
новних вредности које баштинимо у предузећу, а 
једна од главних је и брига о животној средини и 
екологији – рекла је директорка ЈП “Голд гондола” 
Златибор. – Различитим акцијама које спроводимо 
покушавамо да укажемо да је чишћење смећа и по-
штивање шумског реда у сарадњи с нашим партне-
рима и сарадницима, заиста јако важно, да бисмо 
приказали природу на најбољи могући начин. Же-
лим да захвалим свима који су учествовали у ак-

цији, а изузетно је лепо видети посвећеност свом 
месту и природи. Искрено се надам да ћемо у овом 
духу наставити и у свим будућим активностима.                 

Уз раднике гондоле, у акцији су учествовали 
чланови КЈП „Златибор“ из Чајетинњ, чланови 
Парка природе „Златибор“ и Србијашума, приват-
ни предузетници и чланови еко секције ОШ „Дими-
трије Туцовић“ у Чајетини.                                             

– У маниру заиста еколошки свесног предузећа и 
у жељи да природа буде чиста уз очување животне 
средине, редовно организујемо овакве акције с ко-
легама из Парка природе „Златибор“ и КЈП „Злати-
бор“, чистимо простор око и између станица – каже 
Бранкица Рајовић, ЈП „Голд гондола“ Златибор.                 

Ученици који су учествовали на овој акцији, до-
бар су пример како се од најранијег доба може оз-
биљно развити свест о потреби очувања живот-
не средине.             

Циљ ове и сличних акција је ствaрање јаке еко-
лошке свети код свих суграђана, очување природе 
и улепшавање животног простора.  

ЗЕЛЕНИ ИЗАЗОВ
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У хотелу „Златибор“ на 
Златибору званично је 
отворена летња сезона и 

представљена туристичка де-
стинација у организацији ТО 
Златибора, Хотела „Златибор“ 
и ТО Србије. Новинарима и 
инфлуенсерима из Београда и 
Новог Сада, као и из суседних 
општина организован је оби-
лазак најатрактивнијих места 
на нашој планини у три дана 
боравка под називом „Доживи 
Златибор“.                

У време када се обележа-
ва 130 година организованог 
развоја туризма на Златибо-
ру није тешко претпоставити 
да ће програм културног лета 
бити пажљиво осмишљан, а да 
ће отварање летње туристичке 
сезоне бити нешто другачији 
и гламурознији него претход-
них година. На позив ТО Зла-
тибор, ТО Србије и Хотела „Зла-
тибор“ јуче су на ову планину 
стигли новинари и инфлуен-
сери из Београда и Новог Сада, 
а данашњем званичном отва-
рању летње сезоне присуство-
вали су и новинари из сусед-
них градова и општина. Све 
их је, у конгресној сали хотела 
поздравио председник општи-
не, Милан Стаматовић. 

Место на светској мапи
– Дан општине је 30. јун, а 

око тог догађаја обично ин-
тензивније најављујемо ту-
ристичку понуду Златибо-
ра, као и пројекте који су у 

плану – рекао је председник 
Стаматовић. – Ове године то 
су изградња спортских тере-
на на локацији код хотела 
„Торник“ и дуж трасе гондо-
ле ка Рибничком језеру и из-
градња голф терена на лока-
цији међустанице гондоле у 
Рибници. То су нови пројекти 
који ће сигурно Златибор по-
зиционирати на светску ту-
ристичку мапу, јер све што смо 
до сада урадили било је усме-

рено ка домаћем госту, а ово 
би био искорак ка иностраним 
туристима. На нама је велики 
терет одговорности и обавеза 
да изађемо у сусрет бројним 
спортским екипама које желе 
да дођу на припреме на Зла-
тибор: што се тиче смештај-
них капацитета – ту можемо 
да одговоримо, али када је реч 
о броју и квалитету спортских 
терена, дакле спортске инфра-
структуре, немамо довољно да 
бисмо угостили све заинтере-
соване иностране екипе.                  

Директор ТО Златибор је 

рекао да, поред стандардних 
атракција и локалитета, кул-
турног лета у којем ће гости 
Златибора уживати бесплат-
но, ове године ће акценат бити 
стављен и на авантуристичке 
садржаје.                                 

– Верујемо да ће ово бити 
успешна сезона, за нас јако 
битна јер у њој обележавамо 
јубилеј, 130 година организо-
ваног туризма на Златибору и 
волели бисмо да то буде обе-

лежено новим рекордом у по-
сећености, пре свега у већем 
броју долазака, као и броју 
ноћења – изјавио је Живано-
вић. – Ми смо се базирали и 
промоције радили на терито-
рији Србије, јер процентуално 
70 одсто гостију који долазе су 
из наше земље, а преосталих 
30 одсто су страни гости, ма-
хом из Региона. Имали смо по-
четком године неколико зна-
чајних промоција пре свега на 
тржишту Кине, а те резултате 
очекујемо догодине. Надам се 
да ће попуњеност Златибора 

бити врло добра и да ће свих 
50.000 кревета, колико Злати-
бор нуди, бити попуњено.  

Нове потребе модерних 
туриста

Домаћин дешавања, гене-
рални директор НС Хотелс 
груп „Златибор“, рекао је да се 
овај хотел за само годину дана 
пословања може подичити 
са више од 60.000 остварених 
ноћења, а угостили су и више од 
80 различитих скупова. Иста-
као је и узузетну подршку коју 
имају од ТО Златибор и локал-
не самоуправе, што омогућава 
реализацију нових идеја како 
би се испунила очекивања мо-
дерног туристе.                

– Као што знате, угости-
тељство се развија све брже и 
Златибор је све масовнија дес-
тинација – нагласио је Мило-
сав Дуњић. – Наши садржаји су 
препознати и у земљи, и у ре-
гиону, а можемо да се похвали-
мо и богатством програма и у 
самом хотелу. Ово је у неколи-
ко последњих година највећа 
инвестиција на Златибору, која 
премашује 50 милиона евра.              

Са атрактивним садржајима 
на Златибору новинаре и ин-
флуенсере су упознали и ди-
ректори „Голд гондоле Злати-
бор“ и Ски центра „Торник“, а о 
Златибору као једној од Топ пет 
дестинација говорила је испред 
ТО Србија Данијела Вељовић. С 
овим ће се у наредна три дана 
гости упознати и лично.    

ПОЧЕТАК ЛЕТЊЕ СЕЗОНЕ 
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1.     Шта посебно издвајате као  
 вредност Општине Чајетина?

 2.    Да ли бисте нешто променили?

 3.    Који је најбољи пут ка даљем  
развоју Општине?

 4.    Како коментаришете податак  
да је Чајетина једна од ретких 
општина у Србији у којој је  
повећан број становника?

 П
осебна вредност наше општи-
не је пре свега њен географски 
положај, природни ресурси за 
бављење туризмом на највишем 
нивоу и људи који овде живе и 

стварају те услове.
То прати добра инфраструктура и план-

ски документи који омогућавају да се ве-
лике инвестиције реализују на бржи и лак-
ши начин.

Последице тих услова су велики број хо-
тела и туристичке понуде високе категорије, 
а све то прати и повећани приходи у буџету 
општине, који се већ годинама равномерно 
распоређује на целу територију без разлике 
да ли је реч о урбаном или сеоском подручју. 
По развијености путне мреже може да нам 
позавиди сваки град или општина у Србији.

Уз изградњу путева, сматрам да је најва-
жнији пројекат на територији општине Чаје-
тина изградња водовода „Сушичко врело“. 
То је прилика да свако домаћинство буде 
прикључено на градски водовод, као и да се 
реше проблеми водоснабдевања у селима 
Шљивовица, Бранешци и Трипкова.

Уз изградњу водовода у плану је и из-
градња канализационе мреже и градња фа-
брике за пречишћавање отпадних вода на 
Сушици. Од великог значаја биће и актуелна 
изградња обилазнице око Златибора, чиме 
ће се у значајној мери растеретити центар 
планине, али ће се и значајно олакшати ко-
муникација становника места кроз која оби-
лазница пролази.

Улагање у спортски туризам и градња ве-
ликог броја фудбалских терена је један од 
начина унапређења туристичке понуде, као 
и најављена градња модерног голф терена, 
аутодрома и новог крака „Голд гондоле“ од 
међустанице на Рибници до врха Чигота.

Повећање броја становника указује на 
добар рад општинске власти у неколико 
претходних изборних периода. Социјална 

политика и брига о деци и породици су сва-
како најбитнији разлог, као и значајна ула-
гања у мрежу вртића по свим селима. Мо-
гућност да свако дете има прилику да иде 
у вртић је редак пример у Србији. Затим, ту 
су и рекордна улагања у спорт и прилика да 
деца бесплатно тренирају спорт који желе. 

Планским развојем општине појавила се 
потреба за додатном радном снагом свих 
профила на Златибору и у Чајетини. Све су 

то разлози за останак наших људи на својим 
огњиштима, и за миграције становништва 
из околних општина, па и већих градова, 
ка нама.               

Наше становништво већински живи на 
сеоском подручју, а велику улогу у останку 
и раду на селу имају и мере подршке које 
општина спроводи преко предузећа Еко Аг-
рар. Сматрам да смо по томе јединствени 
у Србији.

МОЈА ВИЗИЈА

Живети овде је привилегија
ДЕЈАН ШКОДРИЋ, ОДБОРНИК ЗДРАВЕ СРБИЈЕ

КАКВО МИШЉЕЊЕ О СВОМ РАДУ 
И НАШЕМ ОКРУЖЕЊУ ИМАЈУ  
ОДБОРНИЦИ СКУПШТИНЕ  
ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА? 

Сваком о саоворника  
осавићемо чеири  
исовена иања
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МАРКО МАРИЋ, ПД „ЗЛАТИБОРСКИ ЕКО АГРАР“

Kрупни кораци ка будућем 
„Агро бизнис центру“

Дошли смо до момента да смо по-
словање „Златиборског еко аграра“, 
односно одлуке локалне самоупра-

ве да на својој територији развија пољо-
привреду поделили у два аспекта. Један 
је социјални, а други развојни, односно 
инвестициони.                                     

Када кажемо социјални, реч је о да-
вањимаа која се тичу директних под-
стицаја. Ове године је за подстицаје у 
пољопривреди додељено око 40 милиона 
динара из буџета општине који ће у овој 
години бити реализована кроз два јавна 
позива. Први је завршен почетком јуна, 
а други се расписује у септембру. Наши 
пољопривредни произвођачи који улажу 
у своја газдинства ће на тај начин бити 
мотивисани као и до сад. Што се тиче 
развојног, односно инвестиционог дела, 
то су крупни кораци којима крећемо ка 
будућем „Агро бизнис центру“. Велико ан-
гажовање, велики је број планова и реа-
лизованих пројекта и техничка докумен-
тација за неколико нових је завршена.        

Повратак интензивном сточарству
Имамо спреман пројеката за млека-

ру капацитета 20.000 литара, са обез-
беђеним неопходним локацијским ус-
ловима. Добили смо локацијске услове 
за изградњу дестилерије у Кривој Реци 
и, уопште, када говоримо о инфраструк-
турним пројектима. размишљамо о Кри-
вој Реци, у непосредној близини млекаре 
„Наша Златка“, која се развија жељеном 
динамиком.                              

Један од тих циљева је био да произ-
водњу у млекари подигнемо на две тоне, 
у чемо смо и успели у тренутку када је 
и европско и светско тржиште млечних 
производа нестабилно. У овим данима 
смо стигли до производње од три тоне, а 
у зимском периоду је било дана у када 

је то било мање. Генерална пројекција је 
да симултано, уз изградњу, односно ин-
сталирање капацитета млекаре од 20.000 
литара млека, укупну производњу мле-
каре „Наша Златка“ преведемо у органс-
ку производњу.              

Оно што већ две-три године траје јес-
те да „Еко аграр“ расте из дана у дан, уз 
непрекидна улагања локалне самоупра-
ве. Механизација се занавља и можемо се 
похвалити нечим што не постоји не само 
у Србији, него ни на територији Балкана.                   

Суштина нашег рада је да се бави-
мо сточарством као круном бављења 
пољопривредом, да се оно обнови и да 
поново заживи на Златибору, а потом и 
широм Србије. Општина Чајетина, однос-
но „Златиборски еко аграр“, има програм 
за одрживи развој села на основу кога 
предузима своје активности. Тај про-
грам подразумева да развијамо сточар-
ство и да мимо свих мера које предузи-
мамо кроз јавне позиве радимо и на томе 

да услугама које пружамо уз њих нудимо 
и саветодавну, консултантску и сваку дру-
гу врсту подршке. Да народ едукујемо, да 
повећамо квалитет и количине кабасте 
хране да бисмо тиме појевтинили произ-
водњу. Ако не можемо да утичемо на цене 
млека на светском и европском тржишту, 
можемо да наши људи произведу квали-
тетну кабасту храну, да установе плодо-
ред, да послушају савете у избору семена 
и да то спроведу уз подршку агро-технич-
ког центар који им је на располагању у 
сваком тренутку.   

Савети злата вредни
То у пракси значи да једним телефон-

ским позивом стручњацима „Златиборс-
ког еко аграра“, у зависности од потреба, 
произвођачи могу добити брзе извештаје 
јер имамо своју лабораторију, и на основу 
анализе земљишта добиће препоруке како 
да третирају земљу и шта би ваљало да по-
сеју, односно како да установе плодоред. Да 
се обавесте како да земљу доведу у стање 
да на њој могу да, с максималним прино-
сима, гаје жељену културу. Када то ураде, 
Еко аграр може да дође до њих и да им са 
апаратом, јединственим у Србији, устано-
ви квалитет кабасте хране коју су произве-
ли и да у складу са тим уради нешто што се 
зове – „Препорука за избалансирани оброк 
у сточарству“. То даље значи да имају здра-
ва грла и високе приносе.              

Интересовање за оно што радимо у 
Чајетини постоји широм Србије и реги-
она, и сви они са којима комуницирамо 
имају само речи хвале, уз жељу да нешто 
овако запате и на територијама својих 
општина. Ово што радимо подразумева 
значајна финансијска средстава, да бис-
мо спојили финансијске могућности ло-
калне самоуправе, препознавање потреба 
и ангажовање знања и струке.  

И посредно признање               
Труд, рад и ангажовање „Златиборског еко аграра“ и наше локалне 

самоуправе у области органске производње препознат је од стране 
САНУ (Српске академије наука и уметности), која је позвала наше пред-
ставнике на научни скуп, на коме је предузеће приказано као пример 
добре праксе. Само учешће говори да је развој пољопривреде код нас на 
добром путу, као и да је чињење „Златиборског еко аграра“ довело до 
тога да се општина Чајетина помиње у овако озбиљним институцијама.   

Марко Марић
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Најстарије завичајно 
друштво Србије – Удру-
жење Ужичана у Београ-

ду, обележило је 17. јуна јуби-
леј, 100 година од оснивања, 
свечаном академијом у Дому 
војске Србије, а међу гостима 
нашли су се и представници 
општине Чајетина.                

Председник Скупштине 
општине Чајетина Арсен Ђу-
рић се на прослави овог зна-
чајног јубилеја гостима обра-
тио речима да је то једно од 
малог број удружења која се 
могу похвалити тако дугом 
традицијом, али и остваре-
ним делима и достигнућима. 

Општина Чајетина са Удру-
жењем Ужичана негује више 
него добру сарадњу, посебно 
на очувању културно-исто-
ријског наслеђа и сећање на 
знамените људе и догађаје.                

– Лично имам задовољство 
да с овим удружењем са-
рађујем већ четврт века, 
заједнички   промовишући 
читав Златиборски округ, 
као и привредне и туристич-

ке потенцијале нашег крају 
овде у Београду. Сигуран сам 
да ће наша сарадња у наред-
ном периоду бити још плодо-
творнија – изјавио је Ђурић и 
свим члановима Удружења 
Ужичана у Београду пожелео 
да и у наредних 100 година 
буду прави амбасадори Зла-
тиборског краја, и да са поно-
сом проносе дух завичаја и у 
престоници.

Општини Чајетина је на 
свечаности додељена и Плаке-
та за неговање и промовисање 
традиционалних вредности 
Златибора и Златиборског ок-
руга.     

Заслужено 
признање 
Чајетини

Фоорафије Тајна

УДРУЖЕЊЕ УЖИЧАНА У БЕОГРАДУ ОБЕЛЕЖИЛО 100 ГОДИНА ОД ОСНИВАЊА



Р
еализујући програм рада ИБЦ остварују се 
резултати који позитивно утичу на прив-
редну слику наше општине. Овако би у 
најкраћем могло да се сумира све што се 
иницира, организује и реализује уз подрш-

ку Општине Чајетина и других локалних и нацио-
налних институција као што је Кабинет министра 
за иновације и технолошки развој. Реч је о лепези 
активности са синергетским резултатима јачања ка-
пацитета привреде, туризма, образовања и културе, 
а самим тим и локалне заједнице.

Пут до сопственог бизниса
ИБЦ је реализовао конкурс за развој предузет-

ништва којим је, уз средства Општине Чајетина, 
десеторо младих људи започело сопствени биз-
нис. Сумирано са прошлом годином, двадесет 
старт-апова уписано је на економску мапу локалне 
привреде. ИБЦ је конкурсом преузео на себе задатак 
да будућим предузетницима буде „прва рука“ по-
моћи у остваривању пројекта у првој години посло-
вања уз менторство и техничку подршку. 

Бизнис менторинг програм који ИБЦ реализује уз 
подршку општине, одавно је почео да доноси и прак-

тичне резултате. Пројекат је, у складу са принципом 
константног образовања и праћења иновација у свим 
сферама пословања, донео нове идеје и знања. 

Иновације ка којима је је усмерена активност 
ИБЦ нису заобишле ни део популације која је у по-
расту као што су он лајн запослени, инфлуенсери, 
креатори садржаја на друштвеним мрежама, ди-
гитални маркетинг стручњаци и други. Са циљем 
јачања капацитета у маркетингу са акцентом на ту-
ризам, ИБЦ је организовао тродневну едукацију, ра-
дионице и тренинге са познатим инфуенсерима Ле-
ном Стефановић и Тиаго Фереиром.

Улагање у најмлађе
Као допринос напорима да искористи маркетинг 

који привреди и туризму пружају дигитални номади 
промоцијом свог рада модернизован је постојећи 
coworking простор. Архитектонским интервенција-
ма у дизајну ентеријера и новим  хардверско-соф-
тверским капацитетима овај простор је постао угод-
но место за заједнички рад.

Улагања у садашњост у циљу креирања будућ-
ности је и рад са најмлађима, којима се као део 
општег образовања данашњице рачуна и технолош-

ка писменост. Деца узраста од 12 до 15 година има-
ла су прилику да у радионицама током три месеца, 
користећи платформу AppInventor, науче да само-
стално креирају апликације за мобилни телефон: уз 
то била су усмерена на логичко решавање проблема 
уз помоћ лекције прикупљања информација, селек-
ције, рангирања, оцене и изборa најбољег решења. 

Организацијом дводневне презентације са ра-
дионицом, workshops „Connecting Markerspaces in 
Western Balkan“ ИБЦ је допринео умрежавању стар-
тапова на међународном плану. Радно дружење са 
идејом да се размене искуства, подстакне размиш-
љање у области примене иновација у туризму, као 
и презентација  представника старт-апова испред 
Фаблаб инкубатора из Сарајева, подржао је и ново-
садски Природно математички факултет.

Дводневна конференција „Иновације у туризму“ 
под покровитељством Министарства за науку, ино-
вације и технолошки развој коју је организовао ИБЦ 
у сарадњи са општином Чајетина, била је прилика 
да се на једном месту окупе еминентни стручња-
ци, представници угоститељства, хотелијерства, 
туризма, маркетинга и медија. Управљање дести-
нацијама, сеоски, еко туризам и глампинг као део 
потенцијала у туризму коме је, у наредном периоду, 
потребна посебна пажња, били су између осталог 
тема разговора учесника конференције.

Средњешколци угоститељско-туристичких и 
економских школа из Чајетине, Београда, Ужица и 
Пријепоља такмичили су се у припреми оригинал-
них посластица које носе печат аутентичног Злати-
бора на хакатону који је организовао ИБЦ. Оно што 
је куриозитет овог такмичења јесте да су рецепти 
ученичких „златиборских колача“ на располагању 
ресторанима као потенцијални део туристичке по-
нуде.  

ИБЦ: ПОГЛЕД У БУДУЋНОСТ

ПАРТНЕРСТВО ЈАВНОГ  
И ПРИВАТНОГ СЕКТОРА

ДА ЧАЈЕТИНИ БУДЕ 
ЛАКШЕ И БОЉЕ

КОНЦЕПТ 
ПАМЕТНИХ 
ГРАДОВА

Концепт паметних градова омо-
гућава да урбане целине функ-

ционишу боље и ефикасније, као 
и да уз помоћ напредних техноло-
гија интегрисаних у основне град-
ске услуге побољша квалитет жи-
вота људи.                  

– Данас правимо ову презен-
тацију како бисмо се упознали са 
неким од решења за паметне гра-

дове, а сарађујемо са америчком 
компанијом G4S – рекао је Дарко 
Ђуровић, директор ИБЦ Златибор. 
– Ова компанија се бави технич-
ким и физичким обезбеђењем, 
али и низом других пројеката, из-
међу осталог и надзором путева. 
Желимо да разменимо искуства и 
информације. Све је организова-
но да локална самоуправа крене 

са имплементацијом неког од кон-
цепта смарт ситија, што ће сигурно 
допринети развоју наше општине.             

– Колега Марко Шукиловић и ја, 
представићемо део који се одно-
си на безбедност, како по питању 
рада, тако и напредних камера 
по принципима вештачке инте-
лигенције – објаснила је Тама-
ра Панџић, менаџерка пројектне 

продаје, компанија G4S. – Колеге 
ће говорити и о апликацији на-
мењеној за партиципацију грађа-
на, или смарт сити софтвера, а ко-
лега Дејан Драмићанин, причаће 
о паметним паркинзима, аплика-
цији за шахтове и онима намење-
ним за смарт ситије за целокупну 
контролу трошкова и оптимиза-
цију свега.

Пресављање концеа  
амених раова, уз оршку 

ошине Чајеина и  
у сарањи са команијом G4S.  

Доађају су русусовали  
ресавници локалних  
реузећа и ојеинци  

из ово меса 
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ДЕЛЕГАЦИЈА ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА У ПОСЕТИ РОГАШКОЈ СЛАТИНИ                

Пријатељство и сарадња 
у више области

Туризам и спорт су две гране са највише потенцијала за сарадњу две општине

Делегација Општине 
Чајетина  на челу са 
председником Општи-

не Миланом Стаматовићем, 
боравила је средином јуна 
у тродневној радној посети 
словеначкој општини Рогаш-
ка Слатина током које су раз-
мотрене могућности за са-
радњу ове две пријатељске 
заједнице.                  

– Након што је делегација 
Општине Рогашка Слатина 
прошлог августа била почас-
ни гост Фестивала спортског 
филма на Златибору, ми смо 
се сада нашли у узвратној 
посети њиховој општини и 
фестивалу спортског филма 
који они организују – изја-
вио је председник Општине 
Чајетина Милан Стамато-
вић. – Поклопило се да упра-
во данас у Рогашкој Слатини 
почиње међународно бици-
клистичко надметање „Трка 
кроз Словенију“, што је још 
једна спортска манифеста-
ција која нас повезује, зато 
што се једна од етапа бици-
клистичке „Трке кроз Србију“ 
раније одвијала на Златибо-
ру. Туризам и спорт су две ст-
вари на које наше две брат-
ске општине полажу велику 
пажњу и зато је логично што 

се наша сарадња све више 
проширује.                                      

Жупан Рогашке Слатине 
Бранко Кидрич је госте из 
Чајетина упознао са знаме-
нитостима овог места са ста-
тусом бање, и с континуира-
ном традицијом још од 1803. 
године, а и Златибор ове годи-
не прославља значајан јуби-
леј, 130 година организованог 
туризма на овој данас најпо-
сећенијој планини Србије.                 

Током посете Рогашкој 
Слатини делегација Општи-

не Чајетина је била у посети 
фабрици најквалитетнијег 
кристалног стакла „Рогаш-
ка“, козметичку кућу „Афро-
дита“, радионицу за израду 
оргуља „Шкарбл“, као и Му-
зеј Анин двор у коме се нала-
зи сјајна колекција посвеће-
на династији Карађорђевић, 
пројекат који је у свом манда-
ту реализовао жупан Кидрич 
са сарадницима. 

Делегације две општине су 
се договориле око продубљи-
вања сарадње, првенстве-

но у области туризма, али и 
у привредном, спортском и 
културном смислу.                   

Овом приликом жупан Ро-
гашке Слатине Бранко Ки-
дрич и председник Фестивала 
спортског филма у Рогашкој 
Слатини Војко Корошец, уру-
чили су председнику Стама-
товићу признање за добру са-
радњу, уз подсећање да се и 
на Златибору већ годинама 
са успехом одвија златибор-
ски Међународни фестивал 
спортског филма.    

Делеације ве ошине су се оовориле о роуљивању сарање
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Испред ОШ „Димитрије Туцовић“ у Чајетини 
организовано је скупно фотографисање 
ученика који су учествовали на републич-

ким такмичењима. То је био и добар тренутак 
да се и наставници и ђаци осврну на  постигну-
те резултате које су остварили заједничким  ра-
дом и трудом.                      

– Морам да искажем задовољство што се 
велики број наших ученика пласирао на репу-
бличка такмичења из свих предмета – изјавила 
је Милка Васиљевић, директорка ОШ „Димитрије 
Туцовић“ Чајетина. – Искористићу прилику да 
честитам свим ученицима и њиховим настав-
ницима. Оно што ме посебно радује је да је наш 
ученик Петар Лекић постигао најбољи резултат 
из српског језика у Републици, једини је имао 
максималан број бодова, а ја му на томе чести-
там. Нису сва деца освојила неко од прва триу 
места, али је јако важно да су сви били запа-
жени.                     

Тринаест ученика је ове школске године 
учествовало на републичким такмичењима, од 
којих је двоје  постигло сjajне резултате Петар 
Лекић прво место из српског језика и језичке пи-
смености, а Вања Вуловић, друго место на „Књи-
жевној олимпијади“. На постигнутим успесима 
захвални су својим наставницима, али и соп-
ственим интересовањима и свакодвеном учењу.                

– Захвалан сам свима који су били уз мене и 
подржали ме, захваљујем се и својој наставни-
ци Марији Вуловић која је вежабала са мном. 
Пријатељи и наставници су ми дали ветар у леђа 
да резултат на такмичењу буде најбољи могућ 
–  рекла је Петар Лекић.            

– Кад се уједини мој труд, разреднино зала-

гање и мамина помоћ, онда сам наравно очеки-
вала овакав резултат. Ништа мање од тога – ка-
зала је Вања Вуловић.            

Ученици су били веома успешни и на такми-
чењима из биологије, енглеског и руског језика, 
и на Турниру у познавању медијске писмености.         

– Учествовала сам на такмичењу из енглес-
ког језика и била четврта, али нисам задовољна 
својим резултатом, могло је све то много боље 
– каже ученица Мина Радибратовић. – Али, ве-
лика је привилегија учествовати на овом новоу 
такмичења.               

– Учествовала са на републичком такми-
чењу „Књижевна олимпијада“, али нисам има-
ла освојено место – рекла је Татјана Божовић – 
Али, како се то објашњава, важно је учествовати.             

–  Надметао сам се на Књижевној олимпија-

ди, задовољан сам учешћем - рекао је Саво Вујо-
вић. –  Ове године био сам на такмичењима и из 
:хемије, историје, географије и граматике.           

Теодора Арсић, Анастасија Ћорић , Ксенија 
Мићић, ученице 6. резреда освојиле су прво ме-
сто на Турниру у познавању медијске писменос-
ти, а ево и какви су њихови утусци:                 

– С обзиром да су на овом такмичењу учество-
вале и средње школе, јако смо задовољне. Вео-
ма сам поносна и надам се да ћемо и следеће 
године моћи да учествујемо. Захваљујемо се но-
винару Самиру Асланију који је радио са нама и 
који нам је помагао да се припремимо.                 

Поносни на резултате ученика у овој школској 
години, запослени у ОШ „Димитрије Туцовић“ 
веруjу да ће исте или сличне успехе понoвити и 
неке будуће генерације.   

Након завршене садње цвећа у 
Чајетини, запослени су кренули 

садњу на Златибору, али лоши вре-
менски услови спречили су да се ра-
дови доврше. Организован је наста-
вак акције 8. јуна, па су попуњенису 
цветњаци на две локације: код хоте-
ла „Олимп“ на зеленим површинама 
око кружног тока, и испред цркве на 
Златибору.                

– Остало је да се украси кружни 
ток испред „Олимпа“, то је новија 
површина која захтева баш доста сад-
ница – каже Јелена Лучић из Служ-
бе зеленила КЈП “Златибор“ у Чајети-
ни. – Као и сваке године, набавили 
смо тринаестак хиљада садница, па 
ћемо у наредном периоду посадити 
цвеће и у неким месним заједница-
ма са ученицима ОШ „Димитрије Ту-

цовић“. После садње, целе сезоне нас 
очекује заливање, прихрана и зашти-
та биљака.               

Подршку данашњој акцији, осим 
запослених у предузећу, дали су чла-

нови еколошке секције ОШ „Дими-
трије Туцовић“ Чајетина и корисници 
Дневног боравка за децу са сметња-
ма у развоју „Зрачак“.              

– Нас седам девојчица из Еко сек-

ције учествовале смо и на претходној 
акцији садње цвећа, која је била на 
Краљевом тргу и у центру Златибо-
ра – похвалила се Анастасија Ћорић.             

– Ово је доживљај за нас, јер смо 
научиле како се сади цвеће – рекла 
је Нера Лекић. –  веома нам је дра-
го када прођемо овуда и видимо све 
ово што смо засадиле. Верујем да 
ћемо и даље долазити на ове акције.            

За набавку сезонског цвећа из-
двојено је око милион динара. Би-
ран је наjотпорнији садни материјал 
због климатских услова на Златибо-
ру, а то су кадифице, бегоније, кали-
опе, мушкатле, сан патијас... Локално 
комунално предузеће је и ове године 
донирало саднице основним школа-
ма, па су тако украшена и школска 
дворишта  у Мачкату и Шљивовици.  

ШАРЕНИ ТЕПИХ ЗЛАТНЕ ПЛАНИНЕ

Служба зеленила КЈП „Златибор“ пролећну 
садњу цвећа почела је 23. маја у Чајетини 

ОШ „Димитрије Туцовић“ из Чајетине дичи се својим 
ученицима који су показали изузетно знање на такмичењима

Поносни на шампионе
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За предшколску установу „Ра-
дост“ у Чајетини најважнији 
и најбољи показатељ квали-

тета рада је – задовољство деце 
која похађају предшколске про-
граме, као и добра и успешна са-
радња са њиховим родитељима. 
То је разлог због кога смо за овај, 
свечани број Билтена одлучили 
да пренесемо утиске наше дуго-
годишње сараднице а истовре-
мено и председнице Савета ро-
дитеља Софије Луковић, и на тај 
начин покажемо оно што је, као 
што је речено, за ову установу, али  
и нашу локалну заједницу веома 
важно.                      

– Већ осам година сам активан 
родитељ у раду дечјег вртића „Ра-
дост“ у Чајетини. Као мајка троје 
деце успела сам да сагледам рад 
установе и да на објективан на-
чин поделим своје утиске. Вео-
ма сам задовољна сарадњом и 
приликом да као родитељ изне-
сем своје мишљење и узмем ак-
тивно учешће у раду. Задовољна 
сам и начином на који се спро-
води нови програм рада, али и 
креативношћу и посвећености 
васпитача кроз ослушкивање, ос-
мишљавање и спровођење изаб-
раних програма. Волим да учест-
вујем у животу локалне заједнице 
и радо се одазивам позивима, а 
неретко и сама иницирам одређе-

не активности. Мислим да је не-
опходно да вртић не буде место 
где родитељима намећу обавезу 
једино да доведу и одведу дете у 
одређено време! 

Након адаптације објекта и 
прелепог опремања уз бригу о ес-
тетици и функционалности прос-
тора, постоји једна занимљива 
прича о томе зашто су моја деца 
након извођења из вртића желе-
ла да останемо у холу, да седнемо 
и попричамо. Тако смо спонтано 
створили тај ритуал и свакоднев-
но уживали разговарајући са 
васпитачима, родитељима и њи-
ховим малим другарима. Тада 
бисмо сагледали пројекте које ре-
ализују друге групе, дискутовали 
и фотографисали креативне ра-
дове. 

Волим да ослушнем дечију 
грају у Старом парку, а близини 
живим, и дивим се васпитачица-
ма које користе сваку прилику да 
изведу децу у шетњу, да с њима 
обиђу институције и посете неку 
манифестацију. 

Породично се обрадујемо сва-
ком излету или летовању у ор-
ганизацији вртића. Драго ми је 
што су моја деца имала и имају 
прилику да проведу безбрижно 
најраније детињство, да се при-
преме за школу и заволе место у 
којем живе.   

ИГРА, ЛОГИКА И МАТЕМАТИКА

МАЛИ ГЕНИЈЕ
Рубикова коцка је механичка играчка коју је 1974. године изу-

мео мађарски проналазач и професор архитектуре Ерне 
Рубик, а састављена је од 26 мањих пластичних коцкица које 
се врте око средишњег језгра. За већину је права енигма како се 
решава овај задатак, али не и за Стефана Шишовића, ученика 4. 
разреда са Златибора: први пут коцку је сложио у предшколском, 
и како каже, тада му је за слагање требао један дан муке. Након 
мање паузе, овом хобију се вратио у трећем разреду и сада не-
престано вежба на коцкама разних величина и облика како би 
побољшао брзину слагања?! 

– Преко јутјуба сам научио, а сад покушавам да савладам 
бржи метод, али и тата ми доста помаже да свладам ову „иг-
рачку“ што је боље могуће. Почетничка метода је веома спора, 
али сад сам савладао нову са којом сам побољшао време са 1 
минут и 13 секунди, на 40 секунди.

Маја ове године добио је признање за учешће на Отвореном 
првенству Србије у слагању Рубикове коцке.

– На том такмичењу сам имао веома добар резултат, али ми 
се систем надметања није свидео. Један такмичар је био за две 
секунде бржи од мене.

Самоуки Стефан показао нам је  током дружења и разговора 
основне методе у слагању те шарене енигме. 

– Приликом склапања коцке 3х3, прво сложим крст, а када је 
реч о коцки „пирамиди“, потребно је сложити „мицубиши“ знак 
на свакој страни. Свака је тешка, али када се науче алгоритми, 
постане лака.

Али то није све, овај десетогодишњак одличан је и у извођењу 
разних трикова са шпилом карата, ушта смо имали прилику и да 
се уверимо. Жеља младог Стефана је да настави и убудуће да се 
бави слагањем Рубикове коцке, али и да учествује на разним так-
мичењима на којима ће забележити сјајне резултате.Занимљиво је 
да је Рубикова коцка једна од најпродаванијих играчка у свету, јер је 
до 2005. године распродата у више од триста милиона примерака. 

Тренутни светски рекорд за слагање „обичне“ Рубикове коцке 
је 3,47 секунди, који држи Јушенг Ду.

Стефан Шишовић, ученик четвртог 
разреда ОШ „Димитрије Туцовћ“ са 

Златибора у глави слаже алгоритме, а 
његови вешти прсти „лете“ док слажу 
разнобојне квадрате Рубикове коцке 

ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА „РАДОСТ“

Задовољство 
деце и родитеља
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К
ултурни центар Чајетина са 
своја три сектора – култура, 
спорт и информисање – и 
даље стоји на услузи грађа-
нима чајетинске општине 

са циљем да им оплемени дане и 
понуди лепоту живљења различите 
културне догађаје и манифестације 
или здраве спортско-рекреативне 
активности.                      

Од октобра 2022. до јуна ове го-
дине у нашем Дому културе одигра-
но је осам представа. Прошле годи-
не имали смо прилику да уживамо 
у представи „Ноћ богова“ и станд-
ап комедији „Маца глу“, а кабареом 
„Чезнем да Вам кажем” публици се 
представио и глумац Мики Дамја-
новић са гостима.                   

– У првој половини ове године 
публика је имала прилику да погле-
да  представе за које је владало вели-
ко интересовање, као што су „Љубав 
до гроба“, „Источни анђео“, „Чорба од 
канаринца“, „Било једном на Брију-
нима – женски разговори“ и, можда 
најтраженију монодраму „Књига о 
Милутину“ у извођењу Ненада Јез-
дића – каже директор ове установе 
културе Никола Смиљанић. – Они 
који су пропустили да нас посете за 
време ових дешавања, читали су или 
одгледали интервјуе са протагонис-
тима као прилоге Портала „Златибор 
преса“, односни сектора за инфор-
мисање  КЦ Чајетина.

По свачијој мери
– У Дому културе у Чајетини од 

септембра прошле године, од када 
је набављен нови дигитални пројек-
тор и осавремењена опрема, орга-
низују се редовне филмске пројек-

ције два пута недељно, а поједини 
филмови се и на дан премијере у 
Београду могу погледати код нас, 
што је куриозитет не само за наше 
суграђане.                                                            

Од важних активности потребно 
је споменути да је Културном цен-
тру октобра прошле године орга-
низован Први фестивал дечјег по-
зоришта који је представио дечје 
драмске групе златиборског окру-
га са укупно шест њихових предста-
ва. Фестивал је трајао три дана са 
две представе дневно, и омогућио 
млађој публици да се и на тај начин 
друже са вршњацима – члановима 
дечјих драмских студија.                                                                 

На Фестивалу је учествовао и 
Дечји драмски студио „Бистричак“ 

који већ двадесетак година ради 
под руководством Биљане Здравко-
вић, глумице ужичког Народног 
позоришта, као део ове установе. 
Ових пролећних месеци „Бистри-
чак“ је пред публиком наступио 
са три представе припремљене за 
дечји фестивал „Деца међу нарци-
сима“, који је средином маја одржан 
31. пут. Реч је о представама „Руж-
но паче“, „Торта на пет спратова“ и 
„Магареће године“.                       

Под покровитељством општи-
не Чајетина, у организацији Кул-
турног центра, успешно одолева, 
по културу лошим временима Ли-
ковна колонија у Трнави у којој су 
прошле године учествовали рено-
мирани сликари из Србије чија су 

дела изложена 22. марта ове годи-
не у Дому културе. Колонију, која се 
скрасила у златиборском селу Тр-
нава по окриљем породице сада 
починувшег скулптора, Владимира 
Митровића, многи уметници нази-
вају и – „колонија са душом“. Зато и 
не чуди да ће ове године обележити 
30 година трајања.

Спорт као културна 
дисциплина

И претходна година била је бога-
та спортским догађајима који не би 
били могући без Културног центра 
Чајетина. Спортска инфраструктура 
са стадионом „Швајцарија“ и Спорт-
ском двораном у Чајетини је у прет-
ходној сезони била дом чајетинских 
спортских колектива који су у њима 
наставили период успеха. Наши ко-
шаркаши су одбранили титулу пр-
вака Кошаркашке лиге Србије, а 
више од 15 утакмица су одиграли 
у чајетинској дворани која је први 
пут била поприште утакмица у дру-
гом рангу српске одбојке. Играчице 
ОК „Златибор“ су дебитовале у Првој 
лиги Србије и достојно се предста-
виле, нарочито на домаћем терену. 
Прави одбојкашки спектакл била је 
завршница првенства Србије за пи-
онирке која је одржана у Чајетини.                    

И у претходној години, Култур-
ни центар Чајетина је са људством 
и инфраструктуром био поуздан 
партнер Кошаркашког савеза Ср-
бије у организацији државног Купа 
у „баскету 3х3“ који је постао пре-
познатљив и посећен догађај на 
Краљевом тргу током августа. По-
могнути су и догађаји изворно ло-
калног карактера као што је сеоски 

Никола Смиљанић на фесивалу „Деца међу нарцисима“ 

КЦ „ЗЛАТИБОР“: УМЕСТО РЕЗИМЕА

Најлепше представљање 
Златне планине
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Вишебој у Јабланици, али и они који 
су и ширег значаја као што је Сабора 
ловаца Србије, који је у овој години 
прославио двоструки јубилеј.                  

Култно место за све фудбалске 
сладокусце је увелико постао стади-
он „Швајцарија“ на ком су утакмице у 
претходној сезони играли ФК „Злати-
бор“ и екипе „Чајетине“, која је напра-
вила највећи успех освајањем првог 
места у Златиборској окружној лиги.                      

На златиборском стадиону одр-
жани су и фудбалски турнири за 
млађе категорије „Златибор куп“ и 
„Лига будућих шампиона“, који су 
били велики организациони изазов, 
али успешно савладан. „Швајцарија“ 
је као и ранијих година дочекала так-
мичаре Спортских игара младих, а 
први пут и учеснике занимљивог по-
лигона Сурвајвер.                           

Због великог броја утакмица, тре-
нинга и догађаја, било је неопходно 
извршити репарацију травнате под-
логе, што је овог пролећа спроведено 

новом методом, коришћењем бусе-
на са самог стадиона, односно прос-
тора иза голова на главном терену. 
Тиме су омогућени најбољи услови 
пред летњу сезону и традиционални 
долазак великог броја фудбалских 
тимова из Србије и иностранства на 
припреме. С обзиром на број утак-
мица и тренинга који се одрже током 
године, златиборски стадион је један 
од највише коришћених у Србији.                              

О свим дешавањима и спорт-
ским актуелностима у Чајетини 
грађани могу додатно да се инфор-
мишу кроз недељне емисије Спорт-
ског прегледа, који реализују Култур-
ни центар Чајетина и Златиборпрес. 
На овом порталу могу се свакоднев-
но пронаћи важне информације за 
грађанство, од локалног до међу-
народног карактера, као и сервисна 
обавештења и најаве догађаја, а у 
претходних годину дана снимљено 
је и објављено око 400 прилога на 
Јутјуб каналу „Златиборпрес“.   

У 
осврту на годину за нама по питању по-
стигнутог можемо константовати да је 
била и више него успешна. а све то допри-
нело је да  „Туристичко Рекреативни Ком-
плекс“Д.О.О. Златибор  у ширем региону 

постане препознатљив туристички објекат, који креи-
ра радна места и приходе за локално становништво 
а својим развојем управља на одржив начин. Стално 
постављамо више стандарде у области спорта, рекре-
ације, културе и туризма непрекидно радећи на раз-
воју и контроли квалитета уз гаранције гостима је-
динственог садржаја и доживљаја током целе године.      

Приоритет у раду нам је био развој спортских 
садржаја и стварање оптималних услова за развој 
спортског туризма на Златибору. Уз подршку Општи-
не Чајетина ради се на реализацији нових пројеката 
како би из године у годину Златибор постајао све 
јачи спортски центар. 

Бројне манифестације
Посебно смо поносни на чињеницу да смо и по-

ред извођења радова на реконструкцији објекта у 
протекло време били домаћини бројним  спортским 
такмичењима и манифестацијама. Добрим планом 
реконструкције по фазама  успели смо да одржи-
мо пословање и поред изузетне понуде на Златибо-
ру. Како смо најавили, пуштено је у рад постројење 
соларних панела, постајемо енергетски ефикасни, 
што је разлог више да верујемо у још боље резул-
тате.  Капиталне инвестиције не би биле могуће без 
подршке и вере у заједничке циљеве руководства 
Општине Чајетина.

Добром организацијом, породичном атмосфером  
и залагањем успели смо да одржимо континуитет у 
пословању што потврђују наши гости који се одувек 

опредељују за наш објекат. И ове године били смо 
домаћини турнира АБА 2 лиге.  

Изузетно вредно је поменути смештај учесни-
ка Првог међународног  самита „Отворени свет“ у 
организацији Фондације „Заједно за младе – про-
фесор др Даница Грујичић“ који је одржан октобра 
2022. године. 

У сарадњи са Општином Чајетина и Туристичком 
организацијом Златибор, организован је Други  међу-
народни фудбалски турнир за децу под називом „Зла-
тибор куп 2023.“.  На том турниру је учествовало више 
од 1.500 малишана из Србије и иностранства. 

Најбољи спортски камп
У нашем објекту одржане су спортске игре висо-

ких представника и руководства Лукоил компаније 
и њихових запослених поводом 20 година рада ове 
организације у Србији. На основу њихових утисака,  
очекујемо дугогодишњу сарадњу. 

У спортској дворани и ове године припремале 
су се јуниорке и сениорке Кошаркашког Савеза Ср-
бије. Угостили смо бројне фудбалске, кошаркашке 
и одбојкашке клубове као што су били кампови КК 
„Партизан“, КК „Младост“, КК „Мега визура“, KK „Крка“ 
ФК „Црвена Звезда“, ФК ИМТ, ФК КМФ, ROYAL SPORT 
KLUB, Спортски клуб „Олимпик“ и многе друге. Са 
великом радошћу недавно смо угостили и учесни-
ке Дечијег фестивала фолклора и светског шампи-
оната „Xross reli“. 

Показали смо да можемо да будемо сјајни до-
маћини великих спортских догађаја и манифеста-
ција. Како је Србија земља спорта, а спортисти њени 
најбољи амбасадори, наш циљ је да ТРК „Златибор“ 
постане и остане највећи спортски центар.               

Нови бренд Златибора

ТРК „ЗЛАТИБОР”
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Ј
едном је велики Гете рекао „У 
библиотекама се осећамо као 
да смо окружени великим ка-
питалом који тихо даје непро-
цењиве камате“. Сачувати овај 

капитал и ставити његове камате на 
располагање што већем броју људи 
један је од битних задатака не само 
библиотека, него и свих устано-
ва које су обавезне да чувају наше 
културно наслеђе, па тако и Библи-
отеке „Љубиша Р. Ђенић“ у Чајетини.

Што се тиче наше основне де-
латности, која подразумева набав-
ку, обраду, чување и давање на ко-
ришћење библиотечког материјала, 
свакако и популарисање књига и 
читања и обликовање библиотеч-
ко-информационог система, Биб-
лиотека је за собом оставила веома 
садржајну и успешну годину трудећи 
се да задовољи потребе суграђана. 
Књиге су набављане средствима из 
буџета Општине, откупом Министар-
ства за културу, односно поклонима 
великог броја суграђана и пријатеља 
библиотеке. Укупан фонд Библиоте-
ке тренутно износи 55.951 књига. У 
току 2022. године добављене су још 
1.592 књиге, док је од јануара 2023. 
године до сада књижни фонд обо-
гаћен за 858 нових. 

Стварање библиофила
Културно-просветна делатност 

представља веома важан сегмент 
рада наше установе. С циљем обез-
беђења богатог и разноврсног кул-
турног живота у нашој средини, у 
претходној години организовали 
смо више од тридесет културних де-
шавања, укључујући ту и промоције 
књига, изложбе, конкурсе, трибине, 
представе и друге сличне манифе-
стације. Значајан део активности 
библиотеке у протеклој години је 
био усмерен на рад с децом, сагле-
давајући све време њихове потребе 
и интересовања. Настојимо да обез-
бедимо забавно, креативно, инова-

тивно и стимулативно окружење за 
децу предшколског и школског уз-
раста организујући тридесетак раз-
личитих радионица. Теме на њима 
су ишле у корак са васпитно-обра-
зовним плановима и програмом ПУ 
„Радост“ и ОШ “Димитрије Туцовић“ 
Чајетина.

Од традиционалних манифеста-
ција које је Библиотека у протеклој 

години организовала на првом 
месту бисмо истакли Дан Библиоте-
ке, када је уприличена изложба „До-
бростиви и часни путеви Господњи 
– Златиборци по добру упамћени“, 
аутора Снежане Ђенић и Радоми-
ра Верговића.  Летњи улични Ерски 
кабаре је један од фестивала који 
Библиотека организује сваке годи-
не у сарадњи са ТО Златибор, а  под 

покровитељством Опшине Чејатина, 
којој дугујемо захвалност за подрш-
ку у очувању нематеријалног кул-
турног наслеђа. Следећи у низу су 
књижевно вече посвећено сећању 
на завичајног песника Михаила 
Ћуповића, затим Шести фестивал 
пољског цвећа, као и традиционал-
но учлањење првака из основних 
школа са територије Општине Чаје-
тина у Библиотеку.

Нова дела старих писаца
У години за нама, Библиотека је 

успешно реализовала два конкурса, 
литерарни конкурс „Трагом Душка 
Радовића“, поводом сто година од 
рођења овог песника, као и међу-
народно познати и признати, четр-
наести по реду Конкурс за афорис-
тичара године, који се иначе сваке 
године успешно реализује у окви-
ру програма Летњег уличног ерског 
кабареа. Тренутно је расписан пет-
наести Конкурс за афористичара го-
дине и надамо се великом одзиву 
учесника из земаља региона.

У Библиотеци су у протеклих го-
дину дана промовисане следеће 
књиге: „Јурећи љубав“ Бранисала-
ва Грковића, „Критике“ Радоша Љу-
шића, „Пре него ђаво дође по своје“ 
Вељка М. Мијушковића, „Мудре 
мисли руских класика“ Раденка 
Мићића, “Папир“ Горана Петровића, 
ратни дневник „Смена“ потпуковни-
ка Ђорђа С. Аничића, “Жижљевина“ 
Слободана Ристовића и „Rosarium 
amoro sum“ Ненада Петровића.

Представљене су и књиге зави-
чајних писаца „Завичај ми приче 
казује“ Милосава Г. Радибратовића, 
„Гвоздено наслеђе: за будућност 
породице Стојановић од Мачката“ 
Сима Жиловића, и аудио и елек-
тронска књига „Веровање свицу“, 
Мирјане Ранковић Луковић. У ок-
виру 65. Међународног сајма књи-
га у Београду, представљено је 20 
издања Библиотеке „Љубиша Р. Ђе-

ЧАЈЕТИНСКА РИЗНИЦА

Тамо где се чува 
храна за душу

Библиотека је за собом оставила веома садржајну и успешну годину

Учлањење рвака у илиоеку

Фесивал цвећа
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нић“ Чајетина из периода од 2020. 
до 2022. године.

Одржано је и неколико промо-
ција књига за децу и младе. Међу 
њима су „Траже се паметни детек-
тиви за откривање историје“ Робер-
та Такарича, „Ја сам Акико“ и „Ка-
пут од маховине“ Стефана Тићмија, 
„Каљави коњ“ Весне Алексић, и „Ча-
робни једрењак: прича о Николи Те-
сли“ Маје Цветковић Сотиров, чија 
је промоција одржана у сарадњи са 
Културним центром Златибор.

Поред изложбе „Добрости и час-
ни путеви господњи“ ауторке Сне-
жане Ђенић која је отворена за Дан 
Библиотеке, у протеклих годину 
дана у сали Библиотеке у Чајетини 
су гостовале и изложбе слика „Ита-
лија какву још нисте упознали“ Не-
мање Богдановића, интерактивна 
изложба „Караван за климу“ Фран-
цуског културног центра, „Дрвеће“ 

Катарине Мијатовић, „Снага цвећа“ 
Југослава Влаховића и „Зворнички 
страдивари“ Народне библиотеке 
Зворник.

Позориште међу полицама
У организацији Библиотеке изве-

дене су и представе „Нас две“ и „Ово 
није била моја идеја“.

Са задовољством можемо рећи 
да смо имали велики број посетила-
ца на свим културним дешавањима 
које смо организовали.

Значајно место у раду Библиоте-
ке представља и издавачка делат-
ност. На том пољу смо такође за-
бележили веома успешну годину. 
Објављено је шест књига које својим 
садржајем дају значајан допринос 
укупној издавачкој делатности За-
падне Србије. У издању Библиоте-
ке изашле су следеће књиге: „Глув 
је дан без људи“ Владимира Лојани-
це, „Рожанство –записи о времену 
ратова 1912-1918“ Добривоја Бор-
чића, „Времена више нема – разго-

вори са Радом Јовановићем“ Зора-
на Јеремића, „Добростиви и часни 
путеви господњи – Златиборци по 
добру упамћени“ Снежане Ђенић, 
„Завичај ми приче казује“ Милосава 
Г. Радибратовића и „Критике“, Радо-
ша Љушића. У наредном периоду се 
планира још неколико издања зави-
чајних писаца. 

У протеклих годину дана Биб-
лиотека  је показала свој друштве-
ни, образовни и научни значај и на 
тај начин наставља традицију прве 
„Златиборске читаонице“ основане 
давне 1904. Са седиштем у Чајети-
ни. Истовремено Библиотека иде у 
корак са савременим трендовима и 
дигитализација културног наслеђа 
представља наш важан задатак и 
одговорност наше културне поли-
тике. 

Јелена Пановић,
библиотекарка

У протеклих годину дана Библиотека је 
показала свој друштвени, образовни 
и научни значај и на тај начин 
наставља традицију прве „Златиборске 
читаонице“ основане давне 1904.

Инеракивна изложа „Караван за климу“ Дан илиоеке

Лењи улични Ерски кааре јеан је о фесивала који Билиоека оранизује сваке оине
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Свечаном приредбом у дво-
ришту издвојеног одељења 
ОШ „Миливоје Боровић“ у 

Кривој Реци, отворени су трећи 
ликовни сусрети под називом 
„У част учитељу“. Идеја о орга-
низовању ликовног зборовања 
баш у овој малој сеоској школи 
потекла је 2003. године од учи-
теља Илије Јелисијевића и жи-
вела дуже времена. У том пери-
оду настао је велики број умет-
ничких дела еминентних ства-
ралаца из Србије и земаља у 
окружењу. Са жељом да обнове 
ово ликовно зборовање, у кри-
воречкој школи кренули су пре 
три године са организовањем 
сусрета сликара и ђака.                    

– Дружење уметника и деце 
има велики значај јер ника-
ко не смемо да заборавимо да 
школа не треба само да прено-
си знање – рекла је директорка 
школе Ана Ристановић. – Шко-
ла би требало да развија и друге 
вредности, јер образовање није 
пуко преношење информација 
већ стварање могућности мла-
дим људима, нашој дечици, да 
развију таленте и остваре своје 
снове, да постану вредни и чес-
тити људи.                                              

Ове године гости-сликари 
били су из Ужица, Чачка и Лоз-
нице. Деца су се дружила са 
Ђорђем Станићем, Божом Јок-
симовићем, Весном Петровић,  
Драганом Пантелићем, Иваном 
Кнежевић, Даницом Веселино-
вић, Јеленом Гускић Петровић и 
Бранимиром Ћировићем.                  

Ивана Јовановић, учитељи-
ца и једна од организатора, на 

отварању ове колоније је ис-
такла:              

– Имамо поприличан број 
уметника који су и педагози, 
који раде са децом, па ћемо то 
искористити да одрадимо за-

нимљиве радионице. Сад нам се 
и ова ситуација наметнула тако 
да ће бити сјајна прилика да то 
време које буду у школи деца 
искористе и за дружење и за ст-
варалачки рад, а и да иза ових 
уметника остану радови на које 
ће се угледати наши ученици, 
који ће будити њихову машту 
и бити украс наше лепе школе.                  

У претходном сазиву са де-
цом се дружио и стварао ужич-
ки уметник Божо Јоксимовић. 
Већ упознат са радом у овој ко-
лонији, о деци је рекао:             

– Изузетни су! Прошле го-
дине када смо заједно радили 
пано који је приказан овде, по-
казали су велики таленат за де-
таље. Један дечак је цртао неки 
багерчић и ја га питам за шта 
ће ти багер, а он каже: Не, то је 
миксер; моја се кућа тек прави. 
Значи почео је да слика своју 
кућу која се тек прави. Заиста 
су фантастични, а и добра су, 
предобра деца!               

Ивана Кнежевић је дошла из 
Чачка и први пут је у овом крају. 
Већ на први поглед ју је, каже,  
освојила Крива Река својим жи-
вописним пејзажом. Са децом 
се дружи и у радионицама.                   

– Ја радим већ десетак годи-
на с децом у својој ликовној ра-
дионици у Чачку и то са мали-
шанима од пет година, и знам 
да се различито ради са децом 
различитих узраста. Суштински, 
негујемо креативност и креа-
тивно промишљање. Информи-
сана сам да је колонија посвеће-
на једном учитељу, а како сам и 
сама педагог и учитељ, радујем 
се томе.                

Изложбу радова насталих то-
ком пет дана зборовања заин-
тересовани су могли да виде у 
криворечкој школи у петак, 9. 
јуна, када су трећи сусрети „У 
част учитељу“ завршени.    

КРИВОРЕЧКИ ЛИКОВНИ СУСРЕТИ

У част учитељу на 
славу сликарима

Трећи ликовни сусрети „У част учитељу“ 
отворени су 5. јуна у Кривој Реци. Са децом 
су се тих дана дружили и сликали уметници 
из Ужица, Чачка и Лознице, а њихова 
дела биће придружена већ сада богатој 
колекцији школе „Миливоје Боровић“

Божо Јоксимовић
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БИСТРИЧКОВО РУЖНО ПАЧЕ

Лепота долази 
изнутра

У оквиру Фестивала „Деца 
међу нарцисима“, Дечји 
драмски студио „Бистри-

чак“ спремио је три предста-
ве, од којих је чајетинска пу-
блика видела две. Трећа, коју 
изводе најмлађи чланови, 
представљена је 14. јуна у До-
му културе пред препуном са-
лом, како обично и бива када 
на сцену истрче ови мали-
шани. Познату Андерсенову 
бајку адаптирала је и режи-
рала уметнички руководилац 
овог драмског студија Биљана 
Здравковић.                

–  Имала сам невиђену тре-
му као да је реч о премијери 
– поверила нам се Биљана, 
па кроз шалу и не скривајући 
одушевљење, наставила. – Јуче 
смо имали генералну пробу и 
деца су била сјајна... само што 
није било публике! Међутим, 
кад сам вечерас видела пуну 
салу – није ми било добро. А 
они су били сјајни, одлично су 
се снашли и нису се уплашили.              

Изузетно занимљиву сце-
нографију и маштовите 
костиме урадила је Мира 
Станковић, дугогодишња 
„Бистричкова“ сарадница, 
васпитачица у вртићу „Ра-
дост“ у Чајетини.                

– Пресрећна сам због те са-
радње – одмах је нагласила 
Биљана. – Тако се лепо разу-
мемо и обе смо уложиле пуно 
труда. Она је с децом и иза 
сцене, да пази на њих, а ма-
лишани нам то враћају својом 
енергијом, снагом, били су 
редовни на пробама... Ја сам 
пресрећна!                

И деца су на крају предста-
ве била разговорљива. При-
чалa су о томе ко им је пома-
гао да науче текст, да ли им се 
улога допада, јесу ли имали 
трему и шта прича поручује. 
Између осталог, рекли су да не 
треба слушати никога ко каже 
да не можеш испунити снове, 
и да лепота, пре свега, долази 
изнутра.  

Први дечји фестивал фолклор-
них ансамбала окупио је 22 

културно-уметничка друштва и 
више од 500 играча. Организатор 
фестивала, Удружење за неговање 
народне традиције „Златибор“, 
обезбедио је свим учесницима лет 
златиборском Гондолом, након 
чега су се малишани у свечаном 
дефилеу представили публици.               

– Најављивали смо овај дечји 
фестивал већ две године и напо-
кон смо успели да га организујемо 
– рекао је Лука Весовић из УЗННТ 
„Златибор“. – Први пут смо кре-
нули срамежљиво, међутим 22 

друштва су нам дошла из Србије и 
Републике Српске. Имали смо на-
говештаја да ће доћи и друштво из 
Северне Македоније али су одус-
тали због лоших временских ус-
лова. На јесен планирамо да ор-
ганизујемо и Фестивал извођачких 
ансамбала. Искористио бих при-
лику да се по ко поново захвалим 
општини Чајетина, Туристичкој ор-
ганизацији Златибор, Културном 
центру Чајетина, Културном цен-
тру Златибор и Основној школи 
„Димитрије Туцовић“, а посебну 
захвалност ове године упућујем 
златиборској Гондоли која нам је 
изашла у сусрет и свим учесници-
ма обезбедила бесплатну вожњу.  

Прва замисао била је да учес-
ници буду узраста између 10 и 15 
година, али има и млађих, што 

указује на квалитет одржавања 
оваквих фестивала. Марко Љу-
бојевић, директор фолклорног 
ансамбла „Карановац“ из Краље-
ва каже да су након дугогодишње 
сарадње са организаторима радо 
дошли и на дечји фестивал, не 
сумњајући на веома добру орга-
низацију:               

– Наш фолклорни ансамбл „Ка-
рановац“ данас је дошао са две 
дечје групе. Једна ће се представи-
ти са играма београдске посавине, 
а друга група са играма из околи-
не Трстеника и све ће то пратити 
наш дечји оркестар. Деца су имала 

прилику да се возе и гондолом и 
то је веома пријатно изненађење 
од стране организатора.

– Начули смо да ће организа-
ција заиста бити дивна, а и Зла-
тибор као туристичка атракција је 
нешто што се не пропушта, и када 
се све то уклопи, посета Златибо-
ру је неизоставна – каже Наташа 
Богдановић, руководилац шко-
лице фолклора „Бамби“ из По-
жаревца.                 

Гледаоци су имали прилику да 
уживају у песмама и играма из чи-
таве Србије, у извођењу 24 корео-
графије са играма из поморавља, 
источне Србије, влашке игре и 
играма из јужне Србије. На крају 
фестивала, сви учесници, али и 
посетиоци Златибора, одиграли 
су ужичко коло на Краљевом тргу.  

ЗЛАТИБОРСКИ ПОЉУПЦИ  
НА КРАЉЕВОМ ТРГУ              

Игре крунисане 
ужичким колом

У организацији Удружења за неговање народне 
традиције „Златибор“ на Краљевом тргу је 
одржан Први дечји фестивал фолклорних 
ансамбала под називом „Златиборски пољупци“          
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НЕОБИЧНА КОЛЕКЦИЈА ДРАГАНА ЈОВИЧИЋА

Збирка која буди сећања

УКултурном центру на 
Златибору почетком ју-
на отворена је изузетно 

занимљива изложба ради-
о-апарата „лампаша“ из ко-
лекције Драгана Јовичића из 
Ужица. О овом занимљивом 
колекционару и његовом хо-
бију на изложби је говорио 
виши кустос Музеја на отво-
реном „Старо село“ Сирогојно, 
Драган Цицварић. Поставку 
од 42 сасвим исправна експо-
ната могли су погледати сви 
заинтересовани током две 
недеље.             

Са необичним хобијем Дра-
гана Јовичића, Ужичани су се 
упознали 2015. године на из-
ложби коју је приредио На-
родни музеј за манифеста-
цију „Ноћ музеја“. За само 
девет месеци Јовичић је ус-
пео да сасвим доведе у ред 
своја 24 радио-апарата која 
је скупљао годинама уназад, 
вођен страшћу из дечачких 
дана према овим магичним 
кутијама.              

– Нисам имао оволико ам-
биција као сада; тада ми је 
била жеља само једна излож-
ба, тек колико да се забележи, 
па довољно – причао је Јови-
чић. – Међутим, како су дани 
пролазили, људи су ме звали и 
нудили гостовања, а ја то ни-

сам могао да одбијем. Онда 
се десило снимање кратко-
метражног филма поводом 
Филмског кампа „Интерак-
ција“, филм бива награђен 
на такмичењу у Српском Са-
рајеву, а више од 25 ТВ прило-

га о мени, три пута сам  био на 
РТС-у, пет пута на Првој у еми-
сији „Нећете веровати“, затим 
у „Новостима“, „Политици“, 
„Вестима“, „Ужичкој недељи”... 
То ми је некако дало подстрек 
да истрајем. Ја сам једини ко-

лекционар који није купио 
ниједан радио, нити га је про-
дао, за разлику од других који 
купују по једној, а продају по 
другој цени.             

На питање одакле интере-
совање баш за овај хоби, Јови-
чић одговара да је у његовом 
селу кад је био мали само је-
дан човек имао радио-апа-
рат који се тада свима чинио 
као чудо, за који су деца, али 
и многи старци веровали да 
у себи крије мале људе који 
причају занимљиве приче, 
преносе вести, певају...                

– Морао сам, да бих не-
дељом пратио „Време спорта 
и разоноде“ као и директне 
преносе фудбалских утакми-
ца, три дана деди да сакупљам 
шљиве. Најгоре је кад деда 
није био расположен и кад 
каже: данас нема да се слуша 
утакмица. Завршена прича“             

Најстарија у колекцији је 
реплика такозваног „крис-
талног радија“ из 1920. годи-
не који се слушао уз помоћ 
слушалица.                              

– Оригинална верзија овог 
апарата је била баш са крис-
талом галенита – објаснио је 
чудан назив Јовичић. – Ја сам 
га имао, али је било тешко фи-
зички извести да се уметне 
у стаклену цев. Зато сам ко-
ристио германијумску дио-
ду. Апарат је радио све док су 
средњеталасни предајници 
били у функцији, а то је било 
до бомбардовања 1999. Године.                    

Најдражи од свих апарата 
му је „космај“, први поратни 
радио-апарат произведен у 
београдској фабрици „Нико-
ла Тесла“ 1947. године. Многи 
кажу да је то био и најлепше 
дизајнирани радио-пријем-
ник. У својој колекцији на це-
лом спрату куће у Ужицу Јови-
чић има педесетак лампаша, 
који уз њега „проживљавају“ 
своје пензионерске дане.   

Најстарији примерак радио апарата је реплика такозваног „кристалног 
радија“ из 1920. године који се слушао уз помоћ слушалица

Драан Јовичић
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Полицијада „Златибор 2023“ је 
и ове године окупила велики 
број учесника, а свечаном от-

варању присуствовали су и  пред-
ставници Синдиката бугарске, сло-
веначке, црногосрске и македонске 
полиције, и представници других 
синдиката Србије. Лазар Ранито-
вић, председник Синдиката срп-
ске полиције, рекао је да та орга-
низација настоји да се понаша као 
једна здрава  породица у којој се 
води рачуна да се чује свачија реч, 
у циљу напретка.                

Од 2007. године овај синдикат 
додељује и награде онима који су 
се више истакли у служби.               

– Све колеге које раде на улици 
су хероји, али ми налазимо оне који 
су се посебно истакли и додељујемо 
награду „Херој године“ – истакао је 
овом приликом Лазар Ранитовић. 
– Овога пута смо одлучили да то 

буду колеге које су биле у Турској 
и помогле унесрећеном народу по-
сле земљотреса, па смо је додели-
ли целом Сектору за ванредне си-
туације, са посебним освртом на те 
колеге. Друга награда коју додељује 
Синдикат је „Добар официр, добар 
човек“. Желимо да истакнемо људе 
који су на руководећим положаји-
ма, који својим понашањем, радом 
и саосећањем са полицајцима који 

су на улицама дају пример, знају 
да разговарају и дају савет, а знају и 
да прихвате критику  и хоће да уна-
преде службу. Ове године је то Ми-
лован Кнежевић из Ужица. Иако је 
Синдикат из Ужица, ово је први чо-
век из Ужица који после 16 година 
добија ту награду.             

На овој манифестацији Ранито-
вић је позвао све учеснике да се, 
према могућностима, јаве у Службу 

за трансфузију крви Опште болнице 
Ужице у циљу прикупљања узорака 
крви за донирање матичних ћелија.                

Подршку у организацији мани-
фестације дала је општина Чајети-
на, Туристичка организација Зла-
тибор, компанија „Златиборац“, 
као и Пивара „Хајнекен“ и „Краље-
ва вода“, којима се овом приликом 
испред организатора Лазар Ранито-
вић свесрдно захвалио. 

Отворена је 
свечано 9. јуна на 
Краљевом тргу. 
Око 1.500 учесника 
из Србије, Црне 
Горе, Македоније, 
Словеније и Бугарске 
такмичило се 
у дванаест дисциплина

У понедељак 19. јуна, промотивном 
акцијом за новинаре и посети-
оце отворена је летња тури-

стичка сезона у планинском цен-
тру Торник, до ког посетиоци могу 
доћи и гондолом.                                                 

У присуству великог броја ме-
дија, представника Скијалишта Ср-
бије и Туристичкe организације Зла-
тибор који су испратили церемонију 
отварања, пуштени су у рад сви садржаји 
на планинском центру Торник. Из преду-
зећа Скијалишта Србије поручују, да од 
нове сезоне очекују већу посету него што 
је то био случај у претходној години.                                       

–  Почела летња сезона на Торнику и 
први дан за све посетиоце биће бесплатан, 
тако да они који дођу могу уживати у свим 
садржајима које овај планински центар 
нуди – каже Ана Јовановић, представница 
ЈП „Скијалишта Србије“. – На располагању је 
панорамска вожња жичаром, боб на шина-
ма, авантура парк, мини голф терен, стазе 
за планински бициклизам и остали забав-
ни или адреналински садржаји.                            

Присутнима се обратио и директор Ту-
ристичке организације Златибор Влади-
мир Живановић, са посебним освртом на 
важан јубилеј који Златибор ове године 
обележава, а реч је о 130 година организо-
ваног туризма.                     

– Данас се налазимо на Торнику, јед-
ном од најзначајнијих локалитета Злати-
бора који привлачи највећи број туриста 
у сезони – рекао је Владимир Живано-
вић. – Са својим летњим садржајима, ЈП 
„Скијалишта Србије“ сваке године додат-
но унапређују и употпуњују туристичку 

понуду која има велики значај за развој 
ове дестинације.                              

Током првог дана летње сезоне 
било је посетилаца из целе Србије 
који се годинама изнова враћају 
Торнику и уживају у свим садржаји-

ма које овај планински центар нуди.                
– С обзиром да смо страствени скија-

ши, често смо на Ски центру Торник, 
пратимо све акције и долазимо без обзи-
ра да ли је отварање или не – каже Никола 
Минић из Ужица. – Мислим да би мештани 
и гости Златибора требало да одвоје један 
дан и да овде уживају у свим садржајима, 
а поготово они који имају малу децу.             

– Данас сам дошао да бих уживао а на 
крају ме сачекало изненађење кад сам 
чуо да је све бесплатно – рекао је Стефан 
Петровић из Крагујевца. – Испробао сам 
све, сада чекам породицу да одемо и на 
жичару. Нисам први пут овде, последњих 
пет-шест година моја породица и ја ре-
довно долазимо на ову планину.                 

Планински центар Торник радиће сва-
ког дана од 9 до 17 часова.    

Одржана шеснаеста Полицијада 

ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА ПОЧЕЛА 
ЛЕТЕЊА СЕЗОНА ЛЕТЕЊА СЕЗОНА ЛЕТЕЊА СЕЗОНА 

НА ТОРНИКУНА ТОРНИКУНА ТОРНИКУНА ТОРНИКУНА ТОРНИКУНА ТОРНИКУ
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Еко квиз, који већ седму го-
дину организује ОШ „Ми-
ливоје Боровић“ из Мач-

ката, део je активности које 
oва просветна установа спро-
води у оквиру пројекта Еко 
школа. 

У овом квизу, који је одр-
жан у просторијама библи-
отеке „Љубиша Р. Ђенић“ 15. 
јуна, учествовало је шест еки-
па: из школе у Чајетини са из-
двојеним одељењем на Злати-
бору, Сирогојна са издвојеним 
одељењем у Љубишу, и Мачка-

та са издвојеним одељењем у 
Шљивовици.                

– У квизу се екипе такмиче 
кроз осам занимљивих игара 
које су за такмичаре осмисли-
ле професорка српског језика 
Станојка Ђукић, професорка 
разредне наставе Марија Спа-
сенић, а уз стручну помоћ на-
ставница биологије Љиљане 
Павловић, Драгице Секулић и 
Милице Шукиловић. У играма 
деца показују знање и спрет-
ност. Потребно је, на пример, да 
за предвиђено време одвоје че-

пове задате боје, да у игри ме-
морије пронађу задате појмо-
ве... па се надамо да ће то бити 
занимљиво и такмичарима. За 
победнике квиза, за прво, друго 
и треће место, пријатељи шко-
ле обезбедили су пригодне на-
граде. За прво и друго место 
блутут слушалице, а за треће 
блутут звучник – испричала је  
Марија Спасенић, учитељица у 
ОШ „Миливоје Боровић“.               

Тема квиза је екологија, 
а деца су се припремала из 
скрипти које су им биле на 

располагању претходних ме-
сец дана.               

– Спремали смо се и учили 
– рекла је пред почетак квиза 
Вања Вуловић из ОШ „Дими-
трије Туцовић“, Чајетина. – Ге-
нерално, то је занимљива об-
ласт и не мислим да ће бити 
тешко. Овде смо да се дружи-
мо и да нешто научимо, а ако 
уз то можемо да победимо, то 
ће бити дивно.                   

– Ми смо у школи имали 
многе секције и припрема-
ли смо се на разне начине у 
екипи скупа с наставницима 
– признао је Филип Андрић, 
ОШ Саво Јовановић Сирогој-
но“, Сирогојно. – Имали смо 
и разне пројекте, направили 
нешто, па се надам да ћемо и 
да победимо.                

У квизу је прво место при-
пало екипи ОШ „Саво Јова-
новић Сирогојно“, друго је 
освојила ОШ „Миливоје Бо-
ровић“ из Мачката, а трећа је 
била екипа исте школе, однос-
но њеног истуреног одељења 
у Шљивовици. Показаним 
знањем били су задовољни и 
наставници, и стручни жири, 
а богме и ученици.  

ЕКО КВИЗ ЗА БОЉИ ЖИВОТ

Кроз игру до знања
Тема квиза била је екологија, показаним знањем били су задовољни и 

наставници, и стручни жири, а богме и ученици
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ЕКОЛОШКИ КОДЕКС МАЧКАТА

Добар пример 
одраслима

ПЕТИ ЕКО ВАШАР

Свака част на 
племенитости
ОШ „Димитрије Туцовић“ традиционално 

организује манифестацију Еко вашар у 
Градском парку у Чајетини уз подршку КЈП 

„Златибор“ и Културног центра Чајетина     

У оквиру Међународног 
пројекта Екошколе ОШ 

„Димитрије Туцовић“ одржала 
je традиционалну манифеста-
цију Ековашар која се одржа-
ва већ пети пут. Ученици свих 
разреда су заједно са настав-
ницима изложили своје руч-
но израђене производе које су 
припремали у току ове школ-
ске године.                

– Основни циљ Еко вашара 
је да деца заједно са својим 
учитељима, наставницима и 
родитељима од разног отпад-
ног материјала направе нови 
производ – истакла је Зорица 

Милосављевић, координатор-
ка Еко школе. – Деца тако уче 
како се штеде природни ре-
сурси, чува животна средина 
и како се од старог може на-
правити ново. У ствари ми ко-
ристимо модел циркуларне 
економије, да један производ 
продужи век употребе.            

Поред ученика из Чајети-
не и Златибора, овогодишњем 
Еко вашару одазвали су се и 
ученици и наставници из ОШ 
„Миливоје Боровић“ из Мач-
ката и Криве Реке, ОШ „Саво 
Јовановић Сирогојно“, Угос-
титељско-туристичке школе 
Чајетина, као и корисници 
Дневног боравка за децу са 

сметњама у развоју „Зрачак“.      
– Најважније је да се код 

ученика кроз овај рад, по-
ред креативности и предузет-
ништва, подстиче и хумани-
тарни аспект, јер ћемо приход 
усмерити на подршку учени-
цима или деци којој је новац 
потребан за наредну школску 
годину – каже Јагода Јеремић, 
члан Еко одбора.                       

Весело и шарено било је и 
ове године у парку. Изложбе-
ни штандови били су препуни 
ручно прављених производа 
које су ученици представили 
као прави трговци.                 

Изложене рукотворине иза-
звале су велику пажњу посе-
тилаца, што је потврдила и 
извесна Дубравка из Београ-
да које је искрено изненађена 
овом манифестацијом:                           

– Све похвале за Школу, на-
ставнике и ову дивну децу 
која су показала висок степен 
креативности и маште, од ре-
циклаже и промоције здраве 
хране, до представљања прија-
тељских држава... Свака част 
свим учесницима и органи-
заторима.                    

Подршку реализацији Еко-
вашара ове године дали су КЈП 
„Златибор“  и Културни центар 
Чајетина.   

КЈП „Златибор“ Чајетина 
у сарадњи са ОШ „Ми-

ливоје Боровић“ из Мач-
ката спровела je традици-
оналну акцију чишћења 
школског дворишта и 
улица које воде до ове об-
разовне установе. Те ак-
ције су редовне и спрово-
де се два пута годишње, на 
пролеће и у јесен, због по-
дизања свести код деце и 
одраслих о важности очу-
вања животне средине.          

– Веома ме радује што 
се поново одазвао велики 
број деце која су се потру-
дила да очисте сав отпад 
који се ту нашао – усхићена 
је Драгана Росић, ПР КЈП 
„Златибор“. – очита се жеља 
да простор где уче и одра-
стају буде што уређенији и 
чистији. Морам да споме-
нем да сам приликом до-
ласка на терен приметила 
да нема толико отпадака 
као ранијих година...                 

ОШ „Миливоје Боровић“ 
из Мачката увек је настоја-
ла да код својих ђака раз-
вије јак осећај за очување 
природе, а и сама школа 
се пре неколико година 
прикључила Еко школама 
у Србији.                                         

– Данас су у акцију 
били укључен и ученици 
старијих разреда који су 
у пратњи својих предмет-
них наставника очистили 
потез око школе и школ-

ско двориште – истакла је 
учитељица ОШ „Миливоје 
Боровић“ Драгана Зорзић. 
– Заједно смо дали допри-
нос да наша околина буде 
чистија, здравија и лепша.          

Ученица и члан Еко-
патроле Ирена Брковић, 
рекла нам је које су њене 
обавезе и колико се њени 
другари придржавају еко 
кодекса:                

– Обавезе чланова Еко 
патроле су да се сваког 

петка окупе сви ученици 
од V до VIII разреда како 
би проверили да ли је от-
пад правилно одложен у 
дворишту школе и да ли 
су уредне учионице, као 
и да прибележе жалбе ако 
постоје.                   

И ове године КЈП „Зла-
тибор“ Чајетина је до-
нирало школи саднице 
цвећа како би простор у 
ком деца бораве био укра-
шен и лепши.   

Oдржана je још 
једна од редовних 
акција чишћења 
коју организују  
КЈП „Златибор“ 
Чајетина и 
ОШ „Миливоје 
Боровић“ из 
Мачката            
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КРИВОРЕЧКА КОСИЈАДА

На ливаду уз песму
Пета косидба на Церовици одржана је 3. јуна у организацији Љубише Бата 

Церовића, а помогли су МЗ Крива Река и ТО Златибор под покровитељством 
општине Чајетина. Најбржи косац био је Станиша Петричевић из Гуче

Овогодишња кривореч-
ка косијада прошла је 
у добром расположењу, 

а и временски услови су били 
повољни и добро послужили 
косцима и народ у који је до-
шао да подржи ову сеоску ма-
нифестацију. Поред покрови-
теља, општину Чајетина, Ко-
сијаду су помогли МЗ Крива 
Река и ТО Златибор, а органи-
затор је по пети пут био Љуби-
ша Бато Церовић.              

– Већ пети пут се такмичи-
мо – рекао је Церовић. – Бира-
мо најбољег косца, прво дру-
го и треће место, најбржег и 
најмлађег косца. Уз то, имамо 
и најстарије машине које смо 
данас изложили и које су се-
дамдесетих година замењи-
вале овог сељака-мученика 
који и дан-дањи коси и ради, 
за кога не постоји ни дан, ни 
ноћ, нити црвено слово.                             

Програм је почео откивањем 
коса, након чега је, уз звуке 

трубе почело такмичење у ко-
шењу ливаде. Најбржи је у ко-
шењу био Станиша Петричевић 
из Гуче, у квалитету кошења 
најбоље се показао Мико Ђуро-
вић из Прељине, а најмлађи ко-
сац био је Никола Струњашe-
вић из Криве Реке. Као посебна 
занимљивост на овој косијади 
била је изложба старих маши-
на које су, како је рекао Бато, 
замениле косце и олакшале 
мукотрпне радове у пољу.                

– Овде је најстарија маши-
на `61. годиште, то је трактор 
„Фергусон“, а имамо и БЦС ко-
сачице из `75. године и „Томо 
Винковић“ истог годишта. 
Оне и данас раде, мада су их 
замениле нове машине. Али, 
ове старе нису кључ изгубиле 
нити могу да их изгубе. Могу 
да се упале и обичном кана-
пом или павутом, а за трактор 
је потребна само мала страна 
да он упали. За ове нове ма-

шине то не важи – шеретски 
додаје Цера.           

На петој Косијади такми-
чиле су се мушке и женске 
певачке групе и певачи из 
вика, из златиборског краја. 
У женском натпевавању међу 
пет група најбоље су биле 

„Јакљанке“ из Бајине Баште, 
од 11 мушких певачких група 
прво место освојио је „Соко“ 
из Костојевића, а у певању из 
вика међу пет парова побе-
ду су однели Раденко Гордић 
и Мирољуб Ракетић из Нове 
Вароши.  

Љуиша Бао Церовић
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С
еоски вишебој 17. по реду, одржан 
је у селу Јабланица у присуству не-
колико хиљада мештана златибор-
ских села, као и села из околине. 
Упркос лошем времену, ову мани-

фестацију је посетио и велики број младих, 
такмичара и навијача, са жељом да наставе 
неговање народних игара, традиције, дру-
жења и саборовања.        

– Ми смо 2006. године почели са спон-
таним окупљањем, с обзиром да је у нашем 
селу културно-забавни програм готово иж-
чезао – каже Вукомир Божанић из ТУ Јабла-
ница. – И те прве године, за десет дана смо 
успели да организујемо вишебој. Ово данас 
је 17. година како манифестација живи, а у 
програму је 13 дисциплина које су некада 
биле начин живота и рада у нашој Јаблани-
ци али и по селима у окружењу.  

Добродошлицу и успех на такмичењу 
такмичарима и окупљеним гостима поже-
лели су председник општине Чајетина Ми-
лан Стаматовић и Бојана Божанић, директор-
ка златиборске гондоле, рекавши да је село 
живо све док у њему има људи.                   

– Манифестациони туризам узима маха 
и у Србији и у свету – рекао је Милан Стама-
товић, председник општине Чајетина. – Ми 
са овим догађајем треба да се представимо 
како би ови људи опстали, и да бисмо пока-
зали шта свако наше село има, да се не за-
бораве наши традиционални обичаји. Овде 
је управо на делу култура и традиција кроз 

спортска такмичења. Овде се такође показује 
и дух златиборског села, српског села, срп-
ског сељака, и ту најбоље можете да видите 
колико су они чисти, искрени, бистри, здрави, 
а то је и пут за напредак и опстанак српских 
села а наравно и Србије.             

– Задовољство ми је што видим пуно 
младих људи који учествују у организацији 
Сеоског вишебоја, што показује да манифе-
стација опстаје и да ће живети у наредном 

периоду јер млади људи који имају 20-25 го-
дина желе да учествују у овом саборовању, 
организацији свих ових игара и окупљања 
људи у сеоским срединама. Све се то у прет-
ходном периоду изгубило и зато мислим да 
је велика ствар што се млади враћају селу! 
Наравно да је и велика ствар што локална 
самоуправа улаже доста средстава у инфра-
структуру али и у организацију и подршку 
оваквих догађаја. Захваљујући томе, ни ми 
из села немамо шта друго да кажемо сем 
речи хвале и да покажемо да организацијом 
оваквих догађаја и окупљањем људи свако 
село може и да опстане – рекла је  Бојана Бо-
жанић, директорка „Голд гондоле“.             

Целодневни програм украшен је 
наступом певачких група и трубачког оркес-
тра, а учесници су били свих генерација. У 
спортском делу програма најуспешнији су 
били  Јанковић Стефан у дисциплини скок у 

даљ, Ђуровић Мико бацање камена с раме-
на и у превлачењу кличка, Станковић Божи-
мир у дисциплини скок увис из места, Пе-
трићевић Станиша у дисциплини пузење уз 
бандеру. Прво место у превлачењу руком у 
суножном ставу освојио је Лазовић Мило-
рад. У трци коња најбрже је било грло Ра-
довић Кристијана, док је екипа из Гостинице 
победила у превлачењу конопца.  У ручном 
стругању дубећом тестером прво место је 
освојила екипа у саставу Вујовић Бобан, Ди-
дановић Милосав и Јанковић Милан, док је 
у престругивању тестером кладаром најбр-
жа била екипа Бакић Владана и Поповић Бо-
госава. У вучи навлаци коњском запрегом у 
једнопрегу најуспешније је било грло Ратко-
вић Ненада, у двопрегу „тандем“ Дучић Дра-
гана, а у вучи навлаци воловском запрегом 
победили су волови Рушко и Јаблан Милојка 
Удовичића.    
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У ЈАБЛАНИЦИ ОДРЖАН 17. СЕОСКИ ВИШЕБОЈ

Шампион и побед-
ник Купа Србије, 

екипа ФК „Црвенa звез-
дa“ започела је 22. јуна 
припреме на Златибо-
ру. Чета новог тренера 
Барака Бахара са поја-
чањима која су недавно 
дошла у црвено-бели та-
бор имала је  изванред-
не услове за рад па су 
амбиције за висок плас-
ман реалне, а можда 
и још једно остварење 
сна?! Сувишно је спо-
мињати да су златибор-
ске припреме посвећене 
и Лиги шампиона у којој 
ће поново учествовати.

Фудбалери Црвене звезде на Златној планини

Вукомир Божанић

ЧУВАЊЕ ДУХА ЗЛАТИБОРСКОГ СЕЛА
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А
ко нечим у овом тренутку Основна школа 
на Златибору може да се поноси, то су ус-
пешни ученици. Потврда су резултати које 
ђаци постижу на школским такмичењима 

и надметањима у разним спортским активности-
ма. Мања и Ива, ученице четвртог разреда, баве се 
балетом и каратеом од седме године, и обе постиг-
ле запажене резултате захваљујући својим трене-
рима и својој упорношћу, као и жељом за успехом.                 

– Још у вртићу је моја другарица играла балет 
и јако су ми се свидели ти грациозни покрети које 
је она изводила – прича Ива Мићић. – Рекла сам 
родитељима да желим и ја да се посветим балету, 
и да мислим да никада нећу одустати од њега. И 
заиста, колико год да ми је тешко на бини трудим 
се да сваку фигуру изведем на најбољи могући 
начин не гледајући да ли и колико напредујем. 

Онда сам осмислила свој соло наступ, показала 
сам кореографију наставници, па ћу у септембру 
имати прилику да га и представим публици.  

– Моја најбоља другарица и доста деце из мог 
окружења тренирају карате, па ме је то привукло 
и почела сам и ја пре четири године – објасни-
ла је Мања Радибратовић. – Имам доста медаља 
које сам освајала на разним такмичењима, па 
сам позвана у камп у Чачку који се одржава то-
ком летњег распуста. 

Успешан спортиста се може постати само ве-
ликим залагањем, жељом и уклапањем спорт-
ских обавеза са оним у, школи, породици и 
друштву. По речима учитељице Радмиле, ове 
девојчице то све успевају да ускладе, а деца која 
имају обавеза и ван школе постају видно орга-
низованија и одговорнија.                 

– Када је настава у првој смени то могу лако да 
уклопим јер ми је балет у вечерњим сатима, али 
када сам у школи по подне мало је компликова-
није. Ипак успевам. Волела бих да ме ништа не 
спречава у мојој жељи да се и у будућности бавим 
балетом и да и да ме та страст држи као и сада.            

– Тренинзи јесу напорни али ја то волим па ми 
није тешко. У кући су сви срећни јер сам освоји-
ла нову медаљу а мислим да су задовољни свим 
мојим успесима. Волела бих да наставим да тре-
нирам овај спорт јер ми се јако свиђа.                  

Ове младе наде своју будућност виде баш 
у балету и каратеу а велика подршка су им и 
родитељи, чија је улога веома битна. Значајна 
је подршка свим активностима деце које ће их 
одвратити од залуђујуће технологије или бар 
смањити њену (зло)употребу.   

ИВА И МАЊА: ПОСВЕЋЕНОСТ СНОВИМА

Залагањем до успеха
Да је могуће ускладити обавезе 
око школе и тренинга доказују 
Мања и Ива, ученице четвртог 

разреда ОШ „Димитрије 
Туцовић“ са Златибора. Спорт и 

игра су њихова љубав од малена 
а определиле су се за балет, 

односно карате, с надом  
да ће се тиме бавити заувек

Ива Мићић

Мања Радибратовић

Фудбалери „Чајетине“ пласи-
рали су се у виши ранг ос-

вајањем првог места у Златибор-
ској окружној лиги са победом 
против „Јежевице“ 2:0 на домаћем 
терену у последњем колу такми-
чења. Чајетинци су тако оствари-
ли дуго чекани улазак у зону са 15. 
узастопном победом на радост ве-
ликог броја навијача који их бодре 
на стадиону „Швајцарија“.              

Чајетина је сигурном игром 
дошла до победе у мечу у којем 
је и један бод био довољан да се 
обезбеди прво место. Стрелци за 
победу вредну највећег успеха у 
клупској историји били су Алек-
сандар Савић у 12. Минуту, и ка-
питен Марко Костадиновић у 84. . 

На крају утакмице последњег 
кола у овој сезони почело је велико 
славље домаћих играча и бројних 
навијача који су направили бакља-
ду којом су улепшали спортски ам-
бијент.               

Најбољи тим лиге је у овој се-
зони показао исправност фразе о 
„миксу“ младости и искуства, с об-
зиром да су и млађи и старији у 
тиму показивали веома добре пар-
тије. Један од најискуснијих, напа-
дач Немања Кутлешић, најавио је 
крај каријере у 36. години, симбо-
лично окачивши копачке на огра-
ду стадиона.                 

Екипа коју воде Оливер Лазаре-
вић и Жељко Станић сезону је за-
вршила на првом месту петог ран-

га са 76 освојених бодова из 30 
утакмица. Уписане су 24 победе, 
од тога чак 15 узастопних, чиме је 
пролећна сезона одрађена без из-
губљеног бода. „Вишесава“ је друга 
са два бода мање, док је треће ме-
сто заузела „Јежевица“. 

У наредној сезони „Чајетина“ ће 
играти у Западноморавској зони 
са тимовима као што су „Јединство 
Путеви“, „Слобода“ Чачак, „Слога“ 
Бајина Башта, „Севојно“, „Златар“ 
Нова Варош.

КК ЗЛАТИБОР 

Стигла 
појачања
Кошаркашки клуб „Златибор“ оз-

ваничио је потписе још два играча, 
уговор је продужио Душан Стојичић, 
а ново појачање је Виктор Ковачевић.                  

Центар Стојичић је у чајетински тим 
стигао уочи Суперлиге и на шест утак-
мица просечно је бележио 9,6 поена 
уз 6,5 скокова. Новосађанин рођен 
2001. године је претходно био члан 
„Колубаре“, „Динамика“ и „Стара“.

Као нови члан тима долази Кова-
чевић, 24-годишњи крилни играч. Бе-
ограђанин је прошле сезоне наступао 
за шпанског друголигаша „Фибви Пал-
ма“ са 12,3 поена у просеку. Претход-
но је играо у Америци на колеџима 
Квинси и Вест Либерти.                       

Да подсетимо: „Златибор“ је до сада 
ангажовао повратника Димитрија Ни-
колића, Јана Ребеца и Милутина Вуји-
чића.   

Фудбалери Чајетине у вишем рангу
Славље на „Швајцарији”


